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A botránkoztató
A debreceni református egyház tisztes, 

igen nagy történelmi feladatot betöltő 
testület. Évszázadok óta hatalmas hiva­
tást tölt be, nemcsak egyházi, de nem­
zeti szempontból is mindenképen elisme- 
résreméltó eredménnyel. Egyike a legna­
gyobb és a legtöbb vagyont biró magyar 
református egyházaknak, irányadó min­
den megszólalása a magyar református 
egyház életében. Szinte fellegvára a ma­
gyar református öntudatnak, puritán tisz­
taságával közéletének; példaadó min­
denki előtt. Ám ha a hir és a dicsőség 
messzehallatszik és látszik ilyen magas 
erkölcsi értékeket reprezentáló testület­
nél, messzirehangzik a botrány is, ha a 
debreceni református egyház ügyei körül 
támad. Nincsen tehát megvetendőbb va­
lami, mintha ennél az egyháznál bárki po­
litikai inditóokokból, nyilvánvalóan ha­
mis látszatok alapján azt akarja valaki 
elhitetni, hogy ennél az egyháznál ha­
nyag, az egyház bizalmával visszaélő,_ 
nagy károkat okozó az ügyek vitele 5 
ezzel a való helyzettel tájékozatlan ol­
vasó előtt botrányba akarja keverni a 
debreceni református egyház nevét.

Az egyik debreceni napilapban a nem­
zeti tanács egy ébredővé avanzsált ve­
zére minden áron botrányba akarja ke­
verni a debreceni református egyház ne­
vét. Azzal a nagyhangú kijelentéssel, — 
amelyet nem okol meg kellő alaposság­
gal, - — hogy az egyház vezetőinek poli­
tikai szereplése miatt százezer pengős de­
ficit terheli az egyház jövő évi költség- 
vetését, mintegy a jelszót adja meg a re­
formátus egyház ellenségeinek a táma­
dásra. Az a felebbezés, amelyet nemzeti 
tanács volt agilis tagja adott be a debre­
ceni ref. egyházmegyéhez, értelmetlensé­
génél fogva alig érdemes a válaszra, ame­
lyet mégis egész bizonyosan megkap a 
debreceni egyházmegyétől. Mig azonban 
az egyházmegye dönthet az ügyben, még 
sok viz lefolyik a Tiszán, nem felesleges 
tehát néhány szóban rámutatni arra, 
hogy nemcsak hangjában méltatlan ez a 
felebbezés ahoz, hogy egyházi testületek 
elé kerüljön, hanem lényegében is valót­
lan állításokkal akar hangulatot kelteni.

A felebbezönek azzal a kijelentésével, 
hogy az egyházi közigazgatás hivatalos 
szerveinek politikai elfoglaltsága okozná 
a deficitet, felesleges foglalkoznunk. 
Ilyen nyilvánvalóan alaptalan kijelentés 
nem szolgálhat más célt, minthogy ismé­
telten alibit bizonyítson a Nemzeti Ta­
nács volt tagjának arra, hogy méltán 
foglal helyet a fajvédelem harcosainak 
sorában. Magukat az egyházi vezetőket 
nem is érintheti ilyen ostoba kijelentés, 
hiszen kétségtelen, hogy politikai nézetei 
nyilvánításához mindenkinek, még az 
egyházi vezetőnek is joga van, ezt a jo­
got elvitatni legfeljebb attól lehet, aki­
ben nincs meg az ehez szükséges értelem 
és tehetség. Kell azonban néhány szót 
arra a képmutató sopánkodásra áldozni, 
hogy a „hajdan leggazdagabb magyar re­
formátus egyházközség egy évi deficitje 
már százezer pengő". Ez az állítás még 
akkor sem lenne elítélendő a debreceni 
református egyház vezetőivel szemben,, 
ha megfelelne a valóságnak. Hiszen min­
denki tudja, hogy az egyház vagyona ma 
is megvan, kivéve azokat az összegeket, 
amelyeket elcrtéktelenitett a háború után 
következett pénzügyi leromlás. Am min­
den értelmes ember előtt világos, hogy 
azok a feladatok, amelyek ma állanak az 
egyház előtt, sokszorosan meghaladják a 
régieket. A Dóczi-intézettől kezdve az 
elemi és polgári iskolákig, az egyház sze­
gényházáig, uj templomok, iskolák épí­
téséig, a belmissziói munka kimélyitésérc 
szükséges egyházrészi szervezkedéséig 
csupa olyan munka áll az egyház előtt, 
amelyet vagy nem, vagy csak részben is­

mert a háború előtti debreceni reformá­
tus egyház. Ezek a munkák nem felesle­
gesek, nem politikai célzatuak és akármi­
lyen súlyos feladatot jelent teljesítésük 
az egyházra, vállalnia kell. Istentől rá­
bízott hivatásához híven. Annyival in­
kább szükséges azonban a kötelességek 
vállalása, mert például a múlt esztendő­
ről több, mint 11.000 pengő feleslege 
maradt a református egyháznak és ezen­
felül még 59.000 pengő adóhátralék és 
bérhátralék és igen kevés kilátás van rá, 
hogy a jövő esztendő eredménye az el­
múlténál rosszabb legyen. Ilyen körül­
mények között pedig az egyház vállalt 
feladatait teljesíteni is képes, azok elöl, 
tehát az anyagi teljesitőképtelenségre 
nem térhet ki.

Nem kell a felebbezönek tartania attól

sem, hogy Debrecen város és a reformá­
tus egyház közötti viszony meglazul po­
litikai okok miatt. A város vezetőiről,' 
polgármesteréről mi magunk, akik min­
den személyeskedéstől mentes ellenzéki 
kritikát működésűk felett, nem hinnénk 
el azt, hogy egyházuk iránt való hűsé­
gük ilyen ingatag alapokon nyugszik, 
nem hinnénk el azt, hogy neheztelésüket 
éreztetnék a református egyházzal szem­
ben azért, mert az egyház egyik, vagy 
másik vezetője történetesen ellenzéki ál­
láspontot foglal el. . . I

Nemzeti tanácsos ur, ön nemcsak a re­
formátus egyház közéletét akarta bot­
rányba keverni, hanem egyúttal olyan 
sértő kijelentést tett a város vezetőiről, 
az ön vezéreiről, amilyent róluk tenni 
legádázabb ellenségeik sem merészeltek.

fekete, akár a vörös internacionaliz­
mus érdekében a nemzeti szempon­
tot kisebbíteni vagy végképpen el­

törölni igyekszik.
Ismétlem, amit már százszor tettem 3 
amit csak azok nem ismernek el, akik 
nem akarják az igazságot megérteni és 
elismerni, hogy soha semmiféle lépésem 
és kijelentésem nem volt kezdeményező 
hanem mindig csak válasz, viszonzás éa 
felelet más tényezők kezdeményezésére 
a politikai és felekezetközi kérdések te­
rén.

Mostani politikai lépésem is felelet 
és válasz egy kialakult helyzet előt­
tem álló tarthatalanságálra, amely­
ből kiszabadulni a nemzet életérdeke 
a nagyon is közel álló tizenkettedik! 

óra előtt.
Ezután munkatársunk arra utalt, hogyi 

a püspök urnák a gázdák hegemóniáját 
sürgető állásfoglalása a társadalom egy 
részében félreértésekre ad okot. Meg­
kérdeztük Baltazár püspököt, hogy mi 
készteti öt a gazdák befolyásának erősí­
tését sürgető állásfoglalásra?

Agrár állam vagyunk — válaszolja 
Baltazár püspök — tehát az agráriz­
mussal vagyis a földdel és a földmivelés- 
sel foglalkozó társadalmi osztályra kell 
helyezni a hangsúlyt, itt azonban

nem teszek különbséget tulajdonos 
és munkás között, mert hiszen a 
foglalkozás közössége egy nevezőre 

hozza mind a két tényezőt.
Ami most már az ipari, kereskedelmi és 
intellektuell foglalkozási ágakat illeti, 
nagyon természetes, hogy ezek is egy 
agrár állam keretén belől csak akkor ta­
lálhatják meg egzisztenciájuk és előha- 
ladásuk feltételeit, ha az őstermelés pros­
peritása biztosítva van. Az én elgondo­
lásomból tehát nem hiányzik az utóbbiak 
érdekének a felkarolása sem, sőt abban 
természetesen helyezkedik el mindenki 
jogosult igényeivel.
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Dr Baltazár Dezső püspök nyi­
latkozik a reformterve kap­
csán elhangzóit támadásokra

Azoknak a megbeszéléseknek kapcsán, 
amelyek Tiszabecsén és Zeleméren dr. 
Baltazár Dezső püspök és May er 
János földmivelésügyi miniszter között 
egy demokratikus reformtervezet fölött 
folytak, a magyar sajtóban minden oldal­
ról megjegyzéseket fűztek, amelyeknek 
során támadások is hangzottak el, más-; 
részről Mayer János miniszter, vala­
mint a kormány minden valószínűség

tel, hogy munkájában megzavartuk. A 
tőle megszokott közvetlenséggel és lekö­
telező szívélyességgel felel arra a kérdé­
sünkre: mit szól Mayer János minisz­
ter hírlapi nyilatkozatára:

A klerikális reakciós lapoknak 
amiatti támadására - mondja a püspök 

hogy ő a katolikus ember politikai dis- 
kusszióba bocsátkozik Baltazárral, a re­
formátus püspökkel, Mayer János frap­

.
h

„Mostani politikai lépésem is felelet és válasz egy kialakult helyzet előttem álló 
tarthatatlanságára..." mondja tollba Baltazár püspök a zeleméri kúria tornácán.

(Debreceni Független Újság felvétele.)

szerint azért, mert Baltazár Dezső 
tervezetében erősebb demokratikus köve­
telések is vannak nyilatkozatokat tet- 

I tek, amelyekben a tárgyalások hivatalos 
jellegét igyekeztek cáfolni. Ezek a cáfo­
latok világosan azt célozták, hogy a re­
formtervezet jelentőségét kisebbítsék és 
az akció erejét gyengítsék. 1

Szükségesnek tartottuk az ügy nagy 
fontosságára való tekintettel, valamint 
tekintettel a szereplő püspök személyisé­
gének jelentőségére, hogy felkeressük a 
Zeleméren tartózkodó Baltazár Dezső 
püspököt s e kérdésben nyilatkozatát 
kérjük.

Napi postájának intézésébe elmerülve 
találjuk Baltazár Dezső püspököt, 
amikor kocsink bekanyarodik a zeleméri 
kúrián. A püspök ekkor már olvasta a 
„Debreceni Független Ujság"-nak a föld­
mivelésügyi miniszter vasárnapi látoga­
tásáról szóló szenzációs riportját, de már 
kezei között voltak a fővárosi lapoknak 
azok a számai is, amelyekben Mayer 
János miniszter reflektált egyrészt a püs­
pök urnák munkatársunk előtt tett nyi­
latkozatára, másrészt a minisztert bizo­
nyos oldalról ért támadásokra.

Baltazár Dezső püspök nem nehez-

pánsan és minden magyar ember gon­
dolkozásával megegyezően adja meg a 
választ, mert

a közkérdések kezelésénél sclrn fele- | 
keleti, sein osztály szempontok nem ( 
érvényesülhetnek még a legkisebb ( 

százalékban sem, |
hanem csak egyesegyediil és kizárólag a 
nagy nemzeti érdekek egyetemességei 
száz százalékkal. Hogyha pedig azzal kiá 
fogásolják a Mayer Jánosnak velem valói 
tárgyalását, hogy én a katolicizmus meg­
sértője vagyok, akkor a valósággal he-l 
lyezkednek ellentétbe. ' (

Én nem a katolicizmust sélrtem, I 
amelynek históriai nagy érdemeit I 
nálam senki jobban netm értékeli, l 
hanem a katolikusok közzül azokat , 
kifogásolom, akiknek elébbvaló az 
egyház és csak azután jön a haza.

Ha egyházi szempontokat viszünk a po­
litikába, akkor sohasem tud ez a nemzet 
egységes plattformra jutni, de hogyha „a 
haza mindenek előtt" elve lesz az irány­
adó, akkor készen van az egységes Platt­
form és

csajailand minden ellen, ami akár a

Szovjetoroszország 
jegyzéket intézett 

Kínához
London, szeptember 10. Mukdenböl 

jelentik a Limesnek: Szovjetoroszor- 
szdí! hadüzenet nélkül formális háborút 
visel Kimi ellen. Az orosz csapatok elő­
nyomulása arra vezethető vissza, hogy 
Oroszország belsejéből segélycsapatok 
érkeztek es flliicher (Galens) szovjetfő- 
parancsnok vette ál személyesen a csa­
patok feletti parancsnokságot. A hét fo­
lyamán újabb erősítéseket várnak 
Moszkvából. A kínai csapatok utasítást 
kaptak, hogy a végsőkig védelmezzék 
állásaikat, azonban semmi esetre ne 
nyomuljanak be orosz területre.

Moszkva, szeptember 10. (Havas.) A 
Tass-troáa jelenti: Az Amur cs a Sun­
gari összefolyásánál nagy aknamezőt 
fedeztek fel, amelyet a kínai katonai ha­
tóságok helyeztek el a keletkinai vas­
utak lefoglalása alkalmából. Az akná­
kat az erős vízáramlás könnyen elsza­
kíthatja láncaiktól és Így veszélyeztet­
hetik az angol hajózást a folyókon. Az. 
Amuron a hajózás tegnap megszűnt.

Moszkva, szeptember 10. (Navies.) A 
Tass-troáa jelenti: A külügyi népbiztos­
ság a német nagykövetséghez jegyzéket 
juttatott cl. azzal a kérelemmel, hogy a 
benne foglalt jegyzéket juttassa cl a 
nankingi kormánynak.

A jegyzék megemlíti, hogy a hinni 
csapatok és a fehér gárdisták újab­
ban tizenkilencszer törtek be orosz 

területre.
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FUDIÖ
SZERDA, SZEPTEMBER 11.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműköd­
nek: Thury Janka (ének). Jámbor Böske (he­
gedű) és K. Metykó Anna (zongora). Zongo­
rán kísér: Polgár Tibor. - 12.05: A rádió 
házikvartettjének hangversenye. 1. Esterl: 
Német népzene. 2. Duparc: Chanson triste. 
3. Dalmas: Chinoiserie. 4. Davis—Burke: Ca­
rolina moan. 5. Meyer: Két szerenád. 6. 
Meyer—Lowry: Cher up. — 3.30: A Magyar 
Rádió Újság Morse-tanfolyama. - 4.10:
Cserny József: „A gonosz törpe király” című 
meséjét elmondja: Szász Ila. — 5.15: Börzsö­
nyi Béla novellái. - 5.45: A m. kir. honvéd- 
gyalogezred zenekarának hangversenye az 
Angol Parkból. Vezényel: Fricsay Richard. 
1. Fahrbach: Magyar népdal — induló. 2. 
Strauss: Cigánybáró — keringő. 3. Auber: 
Fra Diavolo — megnyitó. 4. Mascagni: Pa­
rasztbecsület — ábránd. 5. Jenő herceg 
történelmi induló. — 6.45: Rádióamatőr post a. 
— 7.25: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bona- 
ventura.) — Utána: ITóversenyeredmények. — 
g: Gramofonhangverseny. Wagner: Tristan és 
Isolda című operájának előadása a beyreuthi 
„Wagner-operaháe” énekeseinek, kórusának s 
zenekarának közreműködésével. — Utána kb. 
10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek és a 
nemzetközi sakkverseny eredményei. — Majd 
Farkas Jenő és cigányzenekarának hangver­
senye. * »■ SIEBST

Briand, MacDonald, Strcscmann és He nderson Géniben együtt vacsoráznak.

——

——

|r

A család öröme egy 
első ram |u

Dr. Meszlényi Róbert orsz. zeneiskolai 
szakfelügyelő elismerése a debreceni 
zeneiskolai tanárok és az igazgató iránt

A zeneiskolai felügyelő bizottság ülése
Most tartotta a Zeneiskola fcliigvclő- 

bizottsága c tanévben első illését dr. 
Vdsdry István polgármester elnöklete 
alatt. Az illés legfontosabb tárgya az 
óraadó tanárok kijelölése volt. Az is­
kola országosan elismert tekintélyére 
mutat, hogy 5—6 dlhimi képesítésű ok- 
elveles tanár és művész jelentkezett 
tanári állásokra, pedig semmiféle hirde­
tés sem jelent meg.

Elismeréssel emlékezett meg a bizott­
ság Hnór Tempis Erzsébet. Szűcs Qer- 
gely, Páricsy Pál és Nagy József taná­
rokról abból az alkalomból, hogy a Stú­
dióban igen nagy sikerrel játszottak.

Felovasta a jegyző dr. Meszlényi 
Róbert orsz. zeneiskolai szakfelügyelő 
levelét, melyben a többi között a követ­
kezőket irja:

„Az az osztatlan, meleg tetszésnyil­
vánítás, mely a változatos, gazdag és 
élvezetes műsor minden egyes száma 
után végigzngott a termen, oly kiér­
demelt és őszinte elismerése volt az
•> «»•;>*»<•*»<• a#<ib

el hang zott kii ünö t cl iesitmen veknek, 
mihez magúm részéről csak azt aka­
rom hozzáfűzni, hogy szívvel-lélekkel 
és meggyőződéssel együtt éreztem az 
ünneplő, tapsoló hallgatósággal. S 
midőn t Isősorhan Neked, mint a gyö­
nyörűen fejlődő, mintaszerűen veze­
teti intézet lelkes, nagyérdemű igaz­
gatóidnak mondok köszönetét a nagy­
sikerű, szép estéért, egyúttal arra is 
kérlek, légy szives a kiváló tanári 
kar, s minden egyes közreműködő 
előtt igaz köszönetemet tolmácsolni. 
A bizottság örömmel értesült arról, 

hogy az intézet növendéklétszáma a 
múlt évi túlhaladja.

A tanítványok- tanárokhoz való be­
osztása szentember hó 14-én lesz. 
Ugyanaddig lehet beadni a tandiiked- 
vczniénv iránti kérvényeket a beiratko­
zási idő alatt, d. c. 9—1 óráig.

A bizottság ülését este 7 órakor zárta 
be nz elnöklő polgármester.

Valódi angol Mi* hieltet "* (Kutyás), Colum- ü 
bla, Dccea gramofonok « gramofoniemezak "

havi résziéiiizaissta isniinden áremelés nélkül
eredet! gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk e már ISO pengőtől kezdve k-9p- 

hatók.
Tasiík ölelünk*' felkeresni vÖn|köleleinttség nélkül.-

«9 19 <S> <£♦ »S» «*» <S> «£♦ Ok *2*

Fagykárkölcsönök után nem kell fizetni 
kezelési költséget

„Fagykár kölcsönök kószpézzel való v issza- 
fizetése esetén sem fizetendő semmiféle kot­
ier. Futnia blankettán tévedésből szereplő 
kettő pengő kötbér kikötés és rektifikálása 
iránt intézkedés történt.“

Ebben az ügyben 11 egy égi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő nyílt levelet intézett 
a miniszterhez. Megvmegi Kiss Pál képviselő 
fenti távirati intézkedésre a következő nyi­
latkozatot telte:

Mayer János miniszter urnák dr. Gaál 
Mihály képviselő úrhoz küldött táviratából 
most azt látjuk, hogy a fagykár kölcsönök 
készpénzzel való visszafizetése esetén sem fi­
zetendő semmiléle költség. Miért van akkor, 
a Fulura blankettán? Azt mondják tévedésből 
szerepel ott a 2 pengő kikötés. E tévedésnek 
rektifikálása iránt intézkedés történt.

Látható ezen rendelkezésből, hogy indo­
kolt volt a fagykár ügyében közzétett nyílt 
levelem.

— Ezen táviratból azonban nem tűnik ki. mi 
fog történni azon fagykárt szenvedett gaz­
dákkal. akiknek nagyobb része már aláírta a 
rektifikálásra szoruló kötlcvclct. Erre is meg­
nyugtató kijelentést várnak a fagykárt szen­
vedett gazdák.

Nem iátok intézkedést még a tekintetben, 
hogy a leszállítandó búza, rozs, árpa, zab mi­
lyen paritásos áron lesz elszámolva a gazdák­
kal. Nem történt intézkedés. # minthogy 
export hitelről lévén szó . a vidékünkről le­
szállításra kerülő áruk legnagyobb részt Zá­
hony felé gravitálván. inegkaják-e a gazdák 
esetleges export felárat, melyet a Záhony 
vagy más határállomásra irányuló elhelyezés 
nyújt a budapesti jegyzéssel szemben. Volt 
már arra példa, hogy ezen különbözei u.-ként 
P 2 3-t is kitett. Nem látok intézkedést, hogy 
árpa és zabnál az I. és II. osztályok közötti 
különbség, hogy nyer leszámolást, ami szintén 
U.-ként P 2—3 körüli árkülönbözetet is jelent­
het.

Ex. k olyan eminens érdekei a fagykárt 
szenvedő gazdáknak, amelyekre mind meg­
nyugtató kijelentéseknek és rendelkezéseknek 
kel! jönniük és rektifikálni kell a kútlevél ezen
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I fájd hm egye köziga zga iási bizottsá gáua k 
augiiszfusi ülésén többen szóvá tették a íagy- 
kárkölcsönncl kacsolatosan azt. hogy a köl­
csönöket lebonyolító intézetek 2 százalékos 
kezelési költséget számítanak fel. Az érdekelt­
ség akkor felkérte dr. Gaál Mihály haidu-

l’"s.'ura:.': ! képviselőt, hog lépi én érintke­
zési) v a sérelmezett eljárás tigyéhen a föl-:1 - 
mivelésiigyi miniszterrel. Ez meg is történt és 
M a y e r .l inos földmivelésiigyi miniszter 
most a következő táviratot intézte dr. da ál 
Mihály képviselőhöz:

A jegyzék minden felelősségűt a kínai 
kormányra hárít és kijelenti, hogy a 
szovivtesapatok csak a jogos önvédelem 
érdekéken használlak fegyvert. A szov­
jet agy téli, hogy az iiiahb kompliká­
ciók elkerülésére az egyetlen mód az, 
ha a fehér gárdisták különítményét 
azonnal feloszlatlak.

Értekezhetni :
Piac u. 34., könyvkereskedésben.

A francia diákok a Hortobágyon. Zagyva Sándor csikosbojtár mellett 1. Michel 
Lejeune. 2. Dr. Sörcghy muzeumör, a kirándulók vezetője, 3. LoVass Ilona 

franciaszakos tanárnő és öccse, 4. René Bady és 5. Charles Moral.

1 ham in diákok útban a Hortobágy 
leli. \ bnlntuzuivárosi állomáson. Idői 
er. Újvári Pál, Pötvös-kollegiumi tanár 

a Irandák kísérőié.

idill Friss homokstrand, állandó víz hozzafolyás, mely által a medence vize három n.tpon- 
ként cserélődik — Ping-pong, hinta és tornaszerek — Idény és havi bérletek kap­
nátok. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegv váltható

Piac ucca legjobb helyénIszotóslalté
központi fűtéssel és 
minden komforttal

aknaira Mi

A Debreeenl Független Ujeágwi
példányonként vásárló

25. szelvény és nnr
1 pengő ZUu

lefteette» ellenében egy hónapig haesnálhaUa

« Debreceni Független Ujelg
kölcsön könyvtarat

«leilulitq
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.-1 ,'wsv évvel ezelőtt végzett teológusok találkozók!. Középen űr. linlfíss hhsef 
f ,u[ t -'"/t jobbra űr. Sz. Kan Béla cayet tanűr. Az alsó sor án hű- 
: l <> Sípos Imre ni. lelkész, a hatodik űr. Erdősn Károly egyet, tanár. (IXI ■')

A padláson felakasztotta magát egy nyu­
galmazott tisztviselő

Kedden reggel Miké István Darabos ucca 
34. szám alatt lakó ny. máv. tisztviselő, fel­
ment a padlásra és

esy ruhaszárító kötélre felakasztotta magát.
A házban lakó diákgyerek, aki éppen az isko­
lába készült, vette észre a padláson függő 
holttestet. Értesítették a mentőket, rendőrsé­

get, ahonnan dr. Kubinyi Béla rendűrfogalmazó 
dr. Saiáuky József tiszti orvossal ment ki a 
helyszinivizsgálat megtartására. Kihallgatták a 
házbelieket, de nem sikerűit megtudni, hogy a 
fír, éves tisztviselő miért lett öngyilkos. Kör­
nyezetében soha nem beszélt arról, hogy el­
dobja magától az életet.

A Népszövetség keddi ülésének szenzá­
ciója gróf Apponyi Albert nagy beszéde

Genf, szeptember 10. 
Az Ovi jelen:«.'-; általános vitájában ma első­

nek Apponyi Albert gr On került sorra. Beszé­
dét mindvégig nagy figyelemmel hallgatták és 
egyes kijelentéseit melegen megtapsolták.

Fejtegetéseiben gróf Apponyi Albert a köte­
lező döntőbíráskodás elvének méltatásából 
indult ki. Ez az elv egyik vezető gondolata 
volt a közgyűlésen lefolyt mostani általános 
vitának.

A Kellog-szerződésben az államok kötele­
zettséget vállaltak a háborít elítélésére. Ha 
ezt a kötelezettséget komolyan vállalják, ak­
kor okvetlenül gondoskodni kell arról, hogy 

megfelelő eljárást építsenek ki a nemzet­
közi ellentétek békés rendezésére. 

Örömmel veszi tudomásul, hogy most már 
a nagyhatalmak is hozzájárultak a nemzet­
közi bíróság statumának fakultatív záradéká­
hoz. A fakultativ záradék biztosítja a jogi el­
lentétek békés megoldását.

Nagy örömmel üdvözli a döntőbíráskodás 
gondolatának érvényesülését,

sajnálja azonban, hogy a kötelező döntő­
bíráskodás elgondolásához az országoknak 

módinkban áll fentartásokat fűzni.
Ezek a fentartások nagyon gyengítik a döntő- 
bíráskodások hatásosságát.

Az alairas értéke azon fordul meg, hogy mi­
lyen fenntartásokkal élnek az illető államok. 
Ig\- például ;iz a fentartás, amely a döntő­
bíráskodás alól kiveszi a békeszerződések ér­
telmezéséből származó ellentéteket, teljesen 
lerontja a csatlakozás értékét, mert hiszen a 
jogviták tiilnyomórésze éppen ezen a ponton 
merül fel.

Be nem elég a csatlakozás, fontos az is, 
hogy a bírói döntésnek teljes tekintélyt és fel­
tétlen végrehajtást biztosítsanak. Végzetes az 
az áramlat, amely arra törekszik, hogy a 
döntő bíróságok Ítéleteit politikai fórum felül­
vizsgálata alá bocsássák.

A vita folyamán felmerült problémákkal 
foglalkozik ezután.

Apponyi elsősorban a kisebbségek védelmé­
nek a kérdését érintette. Ezen a ponton

teljes mértekben csatlakozik a német bi­
rodalmi külügyminiszter fejtegetéseihez.

A maga részéről az eljárás legnagyobb hiá­
nyosságának azt tekinti, hogy a panaszosok 
nem szerezhetnek tudomást arról a válaszról, 
amelyet az érdekelt államok adnak az előter­
jesztett panaszokra.

A továbbiakban a leszerelés kérdésével fog­
lalkozott Apponyi. A vitás pont itt az, hogy 
az egyik fél álláspontja szerint előbb re való

Iskolatáskák, SÄ
elismerten legjobbak

Feuermann bőröndös
mesternél Piac ucca 26-28. &brinDS

Egy pengő hatvanért
4V,x-6es fényképezőgépet vehet a

BERZÉKI FOTOBORZÉN
és ingyen tanítják meg fényképezni.

a biztonság, a másik fél szerint pedig előbb a 
leszerelést kell megvalósítani.

Kétségtelen, hogy a biztonság eleme igen 
!• mtos, de az a kérdés, hogy mit értenek a 
biztonság megteremtése alatt.

Utalt íiriandnak arra a kijelentésére, hogy 
az államok nagyon szigorúak akkor, amikor 
"niól biztonságuké! vau szó, de nagy'leiknek, 
amikor mások biztonságát kell megvalósítani.

Apponyi a következő szavakkal fejezte be 
nagyhatású beszHét:

A magam részéről alkalmam volt látni 
Franciaorsz’gbau a császárság összeomlását, 
Németországban az uratkadóház bukását 
Ausztriában és Magyarországban a monarchia 
szétbomlását; pedig ezeket az alakulatokat 
mind örökéletiieknek gondolták. Erős a meg­
győződésem, hogy

dott beszéde után Try er svéd, Mochu inkel 
norvég és Balotisz lett delegátus beszéltek és 
ráüt attak arra, mi az álláspontja a kisebb és 
az európai politikától távolabb álló államok­
nak az aktuális népszövetségi kérdésekkel 
szemben.

A délelőtti ülés egy órakor ért véget, tel­
jesen üres padsorok előtt. A délutáni ülésen 
folytatják a főtitkári jelentés általános vitá­
ját.

Genf, szeptember 10. Az angol domíniumok 
delegátusai a délelőtt folyamán hozzájárultak 
az általános döntőbiráskodási záradék aláírá­
sához és felhatalmazták az angol kormányt, 
hogy intézze el nevükben is az aláírás forma­
litásait. Egyelőre még nem ismeretes, melyek 
azok a fentartások és formulák, amelyek mel­
lett az egyes domíniumok hozzájárulnak a 
kötelező döntőbiráskodási záradék aláírásá­
hoz.

Genf, szept 10. Tokióból jelentik, hogy

nem maradhatnak fenn a mostani állapo­
tok sem,

amelyeket megváltozhatatlanoknak vélnek; 
ezek is szükségszerűen meg fognak változni.

Befejezésül megállapította, hogy az emberi­
ség békéje csakugyan fejlődik és a Népszövet­
ség előrehaladt céljainak megközelítése irá­
nyában. Bizonyítéka ennek az. hogy nagy és 
kicsiny nemzetek elfogadják a kötelező dön­
tőbíráskodást. Éppen ezért bizalommal néz a 
jövőbe, amely meg fogja hozni a jelen igaz­
ságtalanságainak orvoslását.

Gróf Apponyi Albertet beszéde után a nép­
szövetségi delegátusok melegen üdvözölték.

Apponyi Albert gróf nagy tetszéssel foga-
«*<»■»*•• 4.«» * •.;. •m

A hebroní vérengzés 65 áldozatát 
exhumálják

Jeruzsálem, szept. 10. A jeruzsálemi 
főrabbi kérelmet intézett Sir John Chna- 
cellor angol főbiztoshoz, amelyben kéi.e, 
hogy a borzalmas hebroni pogrom 65 ál­
dozatát exhumálják egy angol és egy mo-

a japán kormány utasítást adott európai 
szerveinek a Kellog-pakhunhoz való csat­

lakozásra.
Gent, szept. 10. A délutáni ülésen Streeru- 

vhz osztrák szövetségi kancellár beszélt. Be­
szédében élesen cáfolta Ausztria belviszonyai- 
i'ól elterjedt rémhíreket és magasztalta a dön­
tőbíráskodás eszméiét. A délutáni ülés utolsó 
szónoka a kínai Csau-Csu-Vu volt, aki módo­
sító javaslatokat ajánlott egyes beiktatott pa­
ragrafusoknál.

hamedán orvos jelenlétében. A főbiztos 
teljesítette a kérést. A letartóztatásba he­
lyezett zavargók fölött statáriális bíró­
ság ítélkezik.

Betörlek a Társadalombiztosító Intézet 
székházába, de a betörés nem sikerült

Budapest, szeptember 10. Az Orszá­
gos I arsacMombiztosiíó Intézet fiumei 
üti székhazában a főpénztárban szolgá­
latot teljesítő tisztviselők kedden reg­
gel, amikor ki akarták nvipl a páncél­
szekrényt, megdöbbenve fedezték fel. 
hogy

az éjjel kasszufuró járt a pénztár­
helyiségben.

A betörő nem fúrógéppel, hanem feszítő- 
vassal és acélvágóval dolgozott. Mun­
kája azonban nem sikerült, mert

a páncélszekrény yasfulábá sorra 
beletörtek a szerszámai 

és végül is el kellett menekülnie, anél­
kül, hogy eredményt ért volna el.

A detektiveknek az a véleménye, 
hogy

a betörő még tegnap délután elhajt 
az épületben.

•«:« «D • *> •»<•••>«*<•• *> <

bezárulta magát és amikor a tisztvise­
lők elmentek, előbujt és hozzálátott :i 
I incélszekrény felteszi léséhez. A főka- 
pitanysági daktiloszkonus a páncélszek­
rényen ujjlenyomatokat talált, amelyek­
ről felvételeket készítenek és ezek alap­
ján igyekeznek kézrekeriteni a kassza- 
ín^ őt
•> •:•<* «;• «► «y •>

Lebonyolították a budapesti saikktoma 
nyolcadik fordulóját is.

Budapest, szept. 10. A budapesti sakk­
torna 8-ik fordulójának állása a követ­
kező: Capablanca 6 (1), Rubinstein 5 és 
fél (1); Tartakower, Thomas, Vajda 5; 
Canal 4 (1) ; Havasy, Przepiorka 3 és fél 
(1); Monticelli 3 és fél; Prokesch, Stei­
ner 2 és fél (1) ; Colle 2 és fél; Van den 
Bosch 2 és Brinkmann 1 és fél pont. ,

Aljechin és Bogoljubow a sakkvilágbajnokság megnyitóján Wiesbadénben.

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógyintézet ----- MARGIT fogyasztó habfürdő
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egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

Scbäffner Kitty-íéle gyilkossági ügyben letartóz­
tatták a gyilkossággal gyanúsított Bauer Gusztáv

egyik rokonát
Becs. szeptember 10. Schaeffnev Kitty- 

nek, Fellner András feleségének meggyil­
kolása ügyében újabb érdekes fordulat 
állott be. Ismeretes, hogy a gyilkosság 
elkövetésének gyanúja miatt Berlinben 
letartóztatták Bauer Gusztávot, akinek 
kiadatása az osztrák és német hatóságok 
között már hetek óta folyamatban van. 
Az eljárás késedelmessége a Stunde sze­

rint arra vezethető vissza, hogy a berlini 
államügyészség Bauer bűntársa után is 
kutatott és két nap előtt le is tartóztat­
ták Bauer egyik rokonát annak gyanúja 
alatt, hogy segítségére volt Bauer Gusz­
távnak a nyomok eltüntetésében. A le­
tartóztatott rokon nevét egyelőre nem 
hozzák nyilvánosságra.

«-$.«

Edison,
a nagy feltaláló súlyosan megbetegedett. 
Állapota magas korára való tekintettel 

aggodalomra ad okot.

Kehrling Béla Magyarorszfeg 1929. évi 
tenniszbajnoka.

Budapest, szept. 10. Magyarország 
1929. évi férfi egyes tenniszbajnokságát 
az eddig is bajnok világhírű Kehrling 
Béla nyerte el.

Statáriális bíróság ítélkezik 
a palesztinai vérengzés tettesein

London, szeptember 10. A palesztinai 
helyzet az utóbbi napokban változatlan 
maradt. A gyarmatügyi minisztérium 
tegnap esti hivatalos jelentése szerint

egész Palesztinában teljes a rend és 
a nyugatom.

A Times jcruzsálcmi kiilöntudósitó.ia azt 
táviratozza lapjának, hogy a zsidó fő­
városban ismét minden a régi. Az élet 
újból normális keretek között folyik s a 
város visszanyerte normális képét. 
Most már csak az északi határvidéken 
van kisebb mozgolódás.

Az arab törzsek ezen a vidéken to­
vábbra is harcra készen állanak,

az angol katonaság azonban túlerőben 
van és minden megmozdulást vérbe fog 
fojtani. Jeruzsálemben

statáriális bíróság alakult s megin­
dította az eljárást mindazok ellen, 
akiknek részük volt az elmúlt hetek 

véres zavargásaiban.
Az arab nemzeti végrehaitóbizottság 
tegnap küldöttséget menesztett Sir 
Chancellor paleszinai angol főbiztos­
hoz és

panaszt tett egyes zsidó lakosok el­
len, akik állítólag állandóan mo­

lesztálják az arab lakosságot.
A főbiztos azt válaszolta, hogy a maga 
részéről most már semmit sem tehet, 
miután a zavargásokkal kapcsolatos 
egész anyagot a négytagú angol vizs­
gálóbizottság elé terjesztette.
❖ «B * «* ♦> • ❖ <• * • •<••*>«»

— Amatőrök felvételeit kidolgo**», 
másolja, nagyításokét készít Bencéid foto- 
Hörsre. Piac ucca 38.

— Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szereit keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
utcai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskédre hat havi hitelre készíttethet mü- 
tájLépeket, enteriőröket.

A belügyminiszter felvilágosításokat 
adott a vidéki városok törvényhatósági 
választásairól Hegymegi Kiss Pálnak

Hegymegi Kiss Pál képviselő Rassay 
Károly kíséretében a mai napon felke­
reste Scitovszky Béla belügyminisztert 
a vidéki városok törvényhatósági vá­
lasztása tárgyában. Felvilágosítást kért 
a választási eljárás tekintetében, mert 
nézete szerint a miniszter által kiadbtt 
végrehajási rendelet szakaszait

sokféleképpen esetleg a törvény in­
tencióitól eltérően értelmezhetik.

így felvilágosítást kért Hegymegi 
Kiss Pál a minisztertől arra nézve is, 
hogy mintán a végrehajtási rendeletben 
az van. hogy az ajánlási iveket a vá­
lasztás tizenkettedik napján lehet kérni.

nincs-e az első tisztviselő tetszésére
bizya, hogy kiadja-e az ajánlási 

iveket vagy sem.
A miniszter kijelentette, hogy az első 
tisztviselőnek

ajánlási ivekéi kérelemre 
adnia.

ki kell

A második kérdés volt a törvényható­
sági általános választásokra szükséges 
és hivatalból rendelkezésre átadandó 
szavazólapok kiadásának kérdése, tudni­
illik, hogy kinek kell kiadni a szavazó­
lapokat és minő mennyiségben. A tájé­
koztatást kiváltó képviselők szerint a 
törvényhatóság első tisztviselője köteles

az ajánlások elfogadása után nyom­
ban az ajánlott meghizottainak leg­
alább annyi szavazólapot kiadni, 
mint ahány szavazó van a választó­

kerületben.
A virilisválasztásra nézve is felvilá­

gosítást kért Hegymegi Kiss Pál és 
Rassay Károly ugyancsak a szavazó­
lapok tekintetében, mert itt a végrehaj­
tási rendelet rendelkezéseit homályos­
nak tartják.

Lehetetlennek tartanák ugyanis, hogy 
olasz mód szerint választási rendszerrel

e.itcssék meg a szavazás, amikor a sza­
vazónak csak egy szavazólap áll ren­
delkezésére. Azt kívánták.

biztosíttassák, hogy a jogosultuknak 
annyi szavazólap álljon rendelke­
zésükre, ahányra éppen szükségük 

van.
Óhajtották azt is, hogy a virilis válasz­
tásnál ép úgy joga legyen a virilisek 
bármelyik csoportjának vagy pártjának 
az előző napon kategóriaként annyi 
szavazólapot kézhez venni az első tiszt­
viselőtől, ahány virilis választó van. 
hogy a virilis választás s állásfoglalás 
alapján történjék.

A belügyminiszter mindezekre előzé­
keny választ adott és biztosította a kép­
viselőket, hogy

a választási eljárás során minden 
törvényellenes cselekedetet már ele­

ve meg fog akadályozni.
mert nem az az itnenciója, hogy utóla­
gos rekrimiilációkkal orvosoltassék a 
jogsérelem, hanem az, hogy eleje vétes­
sék annak.

Kijelentette azt is, hogy mindezekben 
a kérdésekben a szükséges tájékoztatást 
az első tisztviselőknek eleve megadja.

‘Szóba került még az a kérdés is, 
hogy miután a vidéki törvényhatóságok 
még nem alkottak szabályrendeleteket, 
miképpen biztosittatik a törvény össze­
férhetetlenségi intézkedéseinek végre­
hajtása? A belügyminiszter kijelentette, 
hogy addig, amíg la szabályrendelet 
meg nem alkottatott, természetes, hogy 

a fővárosi törvényben foglalt ren­
delkezések irányadók.

A képviselők helyeselték a miniszter 
álláspontját, mert hiszen a törvény ki­
mondja. hogy az összeférhetetlenségi 
szabályrendeletek a fővárosra vonatko­
zó összeférhetetlenségi törvény rendel­
kezéseinek keretén belül készítendők el.

’ e * • * «» * • * • •> • •> • «5» •«;«•«*.• «;• <
A „Graf Zeppelin” újra otthon van.

Gyászrovat
Fehér Lalika 5 hónapos, református. Teme­

tése e hó 11-én délután 4 órakor lesz a Hat­
van uecai temető halottasházából, A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat 
rendezi.

Lengyel Jolánka 2 hetes, református. Teme­
tése e hó 11 -én délelőtt 10 órakor lesz a Bol­
dogkert, Lovász ucca 8-ik szánni gyászháztól 
a Várad uecai temetőbe. A temetést (iebauer 
Károly és Kársa temetkezési vállalat rendezi.

HarsányI József nyugalmazott csendőrtiszt- 
hclycttes, 04 éves, református. Temetése e Iió 
12-én délután 5 órakor lesz az Árpád téri 
templomból. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Lőrinc/. György nyug. lionvédtiszthelyettcs, 
48 éves, református. Temetése e hó 12-én dél­
előtt II órakor lesz az ötmalom ucca 7-ik 
számú háztól a Kossuth uecai temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Rácz Juliánná 8 éves, református. Temetése 
e hó 11-én délután 3 órakor lesz Majduhad- 
házon a Debrecenből való elszállítás után. A 
szállítást Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Tóth Janika 15 hónapos, református. Teme­
tése e hó 11-én délután 5 órakor lesz a Kos­
suth uecai temető halottasházából. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Végli János 30 éves, református. Temetése 
c hó 12-én délután 3 órakor lesz a Lorántffy 
ucca 21. szánni háztól a Szentanna uecai te­
metőbe. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Mike István JMÁV nyugdíjas, hirlapártida tu­
lajdonos, 66 éves, római katholikus. Temetése 
e hó 12-én délután 3 órakor lesz a róni. kath. 
temető kápolnájából A Szentanna uecai teme­
tőbe. A temetést Csűr ka „Kegyelet“ temetke­
zési vállalat rendezi.
Biliary József, városi szeszüzlet főkönyvelője, 

63 éves, református. Temetése c hó 12-én dél­
után 5 órakor lesz a református egyház szer­
tartása szerint a Szentanna uecai temető ká­
polnájában tartandó ima után, ugyanabba a 
temetőben levő családi sírhelyre. A temetést 
Csurka „Kegyelet“ tem. int. rendezi.

Rédei Károly 16 éves, római katholikus. Te­
metése c hó 12-én délután 3 órakor k'sz a 
Szentanna uccui temetőben lévő kápolnából. A 
temetést „Dankő“ temetkezési vállalat ren­
dezi.

V.* ff && ♦?**8* '«■$*"«S'«yt

Gyorsjá^ásu (explóziós) motorke­
zelő tanfolyam nyílik meg szeptember 
16-án a debreceni áll. fa- és fémipari szak­
iskolában. A tanfolyam tartama 6 hét. 
Előadások este 6 9-ig tartatnak. A fő- 
sulyt a gépjármüvek szerkezetére és el­
méletére fektetik s a gyakorlati veze­
tésre is alkalmat nyújtanak azoknak, kik 
a vezetői vizsgát (a rendőrségnél) letenni 
óhajtják. A tanfolyam dija 29.30 P, a 
tanfolyami vizsga dija 11.70 P, az autó­
vezetői gyakorlatok dija 90 P. Felvehető 
minden 18 évet betöltött egyén, aki imi- 
olvasni tud. Beiratkozás mindennap d. e.
11— 12 és d. u. 3 5-ig az igazgatóságnál.

• • «5* 4» «$♦ •
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lufi kommen1!

m

A Zeppelin részére uj csarnok épül.
........ .............. ...... X..— ...

Fent: A mozsárágyu, amellyel a Zeppe- A Zeppelin fogadására Friedrichshafen- 
lint megérkezésekor üdvözölték. Lent: A ben diadalkaput is emeltek a léghajógyár 
világkörüli ut résztvevői számára készült bejáratánál,

emlékérem.

LENGYEL fest, mos, tisztit cfftMiBS



1929 szeptember 11. fncccfirN ujmc

r

yf i

tWM

A bilyogozds. I. Earbilyi

A hortobágyi szilaj 
marhák bilyogozása

A hortobágyi szilái marhát még ma is 
ősi módon, siitögctéssel bilyogozzák. A 
bilyogsütést összekötik a csonkítással 
is. Mihelyt a kis borjút mcgelli :iz anyja, 
a gulyásbojtár veszi éles kését és az 
anyja jegyébe veszi. Levág, kivesz, le­
csap a füléből. Némelyiknek a fiilehc- 
gyét hosszan elmetszi és a csonka, má­
siknak a fülcimpa alfából vagy felső­
részéből egy háromszögűvit kivesz, az 
az djos, vagy alulkivett, felülkivett. Né­
melyikét több kimctszéssel csipkéssé, 
rózsássá, hallássá teszi.

Mikor a borjú egyéves, mcgbilyogoz- 
zák. Négy-öt ember lefogja. Tüzes vas­
sal a csorda a maga nevének kezdő­
betűit a farára süti. Fájdalmas miitét. 
De ez nem elég, a fejét is megbélyeg­
zik. Ezt egy megtiizesitett egyenes vas 
rúddal hajtják végre.. A homlokán a 
szemétől az orracimpújáig egy vonalat 
sütnek, másikank két oldalt baiuszt süt­
nek hozzá. Harmadiknak egy vagy két 
keresztsütést is tesznek az orrán. Ennyi 
bilyogról aztán megismeri a gazda a 
jószágát.

Ez a régi bilyogzásmód gyorsan tű­
nik cl. A gazda nem kínozza a jószágot. 
Nem rontja a bőrt. Modern eszközeit 
találták fel a jószágjegyzésnek. Ezért 
érdekesek azok a rajzok, amelyeket 
Ecsedi István dr. egyetemi m. tanár mu 
zeum-igazgató bocsa i hitt rendelkezé­
sünkre, mint ennek a kihaló szokásnak 
az, egyedüli emlékeit.

NA

igozus.

>—jő

II. Orrbilyugozás. III.

A bilyogozó eszközök.

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, nert olcsó árainkból kü­
lön kedvezményképen (P 1-50-es menüt 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
költsége sem az érkezéskor, sem ez eluta­
záskor mert szemben vagyunk a KELETI 

PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk családi 

szállodánkban.

ParlIíBliszilIfliii
VIII. Baross tér 10.

Elítélte a debreceni tábla a sárospataki 
diákverő almacsőszöket

Már kész bilyog.

A debreceni tábla kedden tárgyalta 
Moha Károly és Török György sáros­
pataki almacsőszök bűnügyét, akik ellen 
szándékos emberölés bűntettének kísér­
lete miatt indult eljárás. A vád szerint 
a csőszök a sárospataki országút mel­
letti kertekben vigyáztak, de őrködésük 
nem bizonyult elégnek, mert a kirán­
duló diákok alaposan megdézsmálták 
többizben a kertek gyümölcseit. A két 
csősz nagyon dühös lett a diákokra és 
elhatározta, hogy amelyik a kezükbe 
kerül, annak ellátják a baját úgy, hogy 
a többinek nem lesz bátorsága dézsmál­
hatni a gyümölcsösöket. Lesbe álltak és 
rajta csípték lllésy István diákot, aki 
almát akart leszakítani a fáról. Nem 
figyelmeztették a diákot, hanem sörétes

puskáikból azonnal rátüzeltek. A sőré­
tek a karján és lábán sebezték meg a 
diákot.

A törvényszék a vád alapján Török 
Györgyöt nyolc hónapi. Moha Károlyt 
Pedig hat hónapi fogházra Ítélte. Felcb- 
bezés folytán került az ügy 4 tábla elé, 
amely úgy találta, hogy a csőszök 
nein bűnösök a szándékos emberölés 
kísérletében, hanem csupán könnyű 
testisértésben és közcsendiül borításban. 
A diák sérülései nyolc napon belül gyó­
gyultak. Hibát követtek el a csőszök 
akkor, mikor a kertben tartózkodó diá­
kot nem figyelmeztették, hanem egye­
nesen rálőttek. A törvényszék iélctét 
megváltoztatva, 2—2 heti fogházra 
Ítélte őket.

Halálra égett egy asszony a felrobbant 
petróleum lámpától

A debreceni sebészeti klinikára beszállítot­
ták Nyirbalkányból Balázs Józsefnél, akinek 
testét súlyos égési sebek borították- A klini­
kán elmondta az asszony férje, hogy a felesé­
ge a petróleum lámpát töltötte meg és amikor 
meg akarta gyújtani,

a petróleum lángra lobbant és a lobogva 
égő petróleum végig ömlött a ruháján. 
Mint égőfáklya rohant ki a lakásból s 

eszméletlenül terült el az udvaron.

Aznap estére vendégeket vártak és azok tisz­
teletére tisztította és töltötte újra az asszony 
a lámpát.

A szegény asszonyt a klinikán gondos ápo­
lás alá vették, de sebei olyan súlyosak voltak, 
hogy megmenteni nem lehetett az életnek. A 
debreceni rendőrség megindította az ügyben 
a nyomozást, jelentést tettek a vizsgálóbíró­
nak, aki elrendelte a boncolást.

Szomorú képet ad Hajdumegye mező- 
gazdasági helyzetéről a gazdasági fel­

ügyelőség jelentése
Hajdumegye közigazgatási bizottsá­

gának szeptemberi ülésén Pidcsek Já­
nos gazdasági felügyelő terjesztette elő 
a vármegye gazdasági viszonyairól 
szóló jelentését, ami nagyon szomorú 
képet mutat. A jelentés a következő:

A cséplési munkálatok — augusztus 
hó folyamán teljes erővel folytak és ki­
vé vén egyes helyeken a zabcséplést, ál­
talában befejezést is nyertek. A szélső­
séges j.ulius havi száraz időjárásnak a 
kapásnövények fejlődésére gyakorolt 
káros hatását az augusztus hó folyamán

uralkodó csapadékos kedvező időjárás 
bizonyos mértékben csökkentette.

Tengerivel a vármegyében körülbelül 
100.650 kát. hold van bevetve. A korai, 
valamint a szikes és homoktalajokon 
tevő tengeri a július havi szárazságot ál­
talában megsínylették, ezek az esőzése­
ket - ugylehet — már későn kapták, 
a cső- éS szemképződús hiányos, sok a 
meddő szár. A kései vetésű tengerik 
termésátlaga időjárás jótékony hatása 
folytán jó közepesnek ígérkezik.

Burgonyával 8177 kát. hold. cukor-

A népszövetség üléstermében MacDonald (x) beszél. Balról Stresemann, jobbról 
fent dr. Guerrero a népszövetség uj elnöke Mironescu román delegátussal, alattuk

Briand.

répával 2143 kát. hold van bevetve. A 
leesett csapadék fejlődésüket kedvezően 
befolyásolta. Egyes helyeken a kései 
burgonya szedését is megkezdték és át­
lagban közepes termés mutatkozik.

A szárazságban lesült legejők az eső­
zések következtében kissé feljavultak 
úgy, hogy a legelő jószág, ha szűkösen 
is, de ezidőszerint megtalálja a szüksé­
ges takarmányt. A mesterséges takar­
mányok harmadik kaszálása közepes 
hozamot adott.

Az aratási és cséplési munkálatok 
befejzése után sajnálatos tényként álla­
pítható meg. hogy azoknak a gazdák­
nak károsodása, akik a fagykár követ­
keztében kipusztult őszi vetéseiket tava­
sziakkal pótolták, a pótvetések termés- 
eredményei által sem csökkent. Az őszi 
rozs igen gyenge és a tavaszi kalászo­
sok közepes termésátlagokat szolgáltat­
tak. A szemes termények iránt kereslet 
alig nyilváníts, a szemes termények piaci 
árai az elmúlt év augusztus havi árai­
val szemben nagymérvű csökkenést 
mutatnak.

Fent felsorolt körülmények folytán 
-a fagykárt szenvedett gazdák által be­
fejezett munkatöbbletek költségei is alig 
fognak megtérülni.

Az elemi csapások, valamint a rotsz 
terményértékesítési viszonyok követ­
keztében beállott tőkeszegénység miatt 
az uj gazdasági évet a gazdaközönség 
kimerülve kezdi meg.

A földmivelésügyi miniszter a káro­
sult gazdáknak fagykár folytán kiszán­
tott őszi, illetőleg évelő takarmánvvetés 
minden kát. hold után 40 pengő évi 
87; -os kölcsönt engedélyezett. A köl­
csönök folyósítását az OKH.. illetőleg 
annak vidéki szervei eszközük. Vissza­
fizetési határidő 1930 szeptember hó 30.

A vármegye területén a 81026 kát. 
hold kiszárított terület után 3.241.120 
pengő kölcsönösszeg állapíttatott meg.

A Fii túra R.-T. debreceni kirendeltsé­
génél úgy tisztaság. — mint csirázó- 
képesség szempontjából 138 vágón első­
rendű tiszavidéki búzavetőmag tárolta- 
tik. Ezen búzavetőmag vételára a fagy­
károsult igényjogosultak részére a vá­
sárlás napját megelőzőleg legutoljára 
jegyzett 78 kg-os tiszavidéki búza bu­
dapesti középárfolyamában lett meg­
szabva.

A fagykárosult vármegyék területén 
fekvő fagykárt szenvedett gazdaságok 
részére a vasúton szállítandó búza- és 
rozsszalma, lucerna és lóhere, valamint 
búza- és rozsvetőmag és koncepció 
szállítmányokra vasúti szállítási ked­
ve ■inéin a szállítandó termények neme 
szerint 40—48—44—50 százalékosnak 
felel meg.

A földmivelésügyi miniszter a ked­
vez mén vcs mütrágyaakciót az előző 
évekhez hasonlóan a folyó évben is 
megindította.

Végül tisztelettel jelentem, hogy 
augusztus hó folyamán Kovács Akosné 
s háló Qröedcl Bernéitné kubai 1496 

kot hold 592 négyszögöles birtokukra 
a gazdasági főfelügyelőségnél parcellá­
zási szándékukat bejelentettek. A gaz­
dasági főfelügyelőség részükre a tanú­
sítványt kiadta.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

II
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Kedvező eredményt mutat 
a református egyház záró­

számadása
11.1151 P. a számadás feleslege

Hajdumegye állategészségügye 
augusztusban

Ha.kluvármegye közigazgatási bizottságának 
szeptember havi ülésén Czcloth János állat- 
tu\ X, .. i-vi főfelügyelő Haidumegye állat­
egészségügyi állapotáról a következőket je­
lentette:

1 laiduvárniegve állategészségügyi álla­
pom augusztus hóban az előző hónapokhoz 
\is onyitva némileg javult ugyan, azonban 
még mindig kedvezőtlen volt.

A ragodós száj- és körömfájás Hajdúná­
náson és Balmazújvároson a hó folyamán 
megszűnt. Hajdúböszörményben a bagati 'e- 
gelö kivételével egyéb helyeken már sziinö- 
ívlben van, ellenben Püspökladányban a hó 
folyamán lépett fel a hazajáró csordában és 
egy tanyán. A betegség helyzetének elbírálá­
sánál figyelembe veendő, hogy a vármegyé­
ben Debrecen város területének egy része 
a betegséggel fertőzött és igy állandóan ve­
szélyezteti a vele határos községeket, illetve 
városokat.

- A hivatalból kimutatható egyéb fertőző 
betegségek csak igen ritkán és szétszórva for- 
lak elő.

Vasúti feladásra került 250 drb szarvas­
ul.irha. 1 drb ló, 168 drb juh és 2631 drb ser­
tés.

A jelentést tudomásul vették.
❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ♦> ♦> ♦>

Megalakult a homokkerti 
ref. egyházi körzet tanácsa

A homokkerti egyházi körzet kedden reggel 
a rendes istentisztelet után választotta meg 
körzeti bizottságát az ispotály! templomban, 
melyben nagy számmal jelentek meg az egy­
házi körzet tagjai.

Megjelentek a templomban dr. Juhász Nagy 
Sándor egyh. főjegyző. Molnár Ferenc és dr. 
Ferericzy Gyula lelkészek, dr. Erdős József 
presbiter, Nagy József rendőrfőtanácsos és a 
körzet összes vezető emberei.

A választási eljárást dr. Ferenczy Gyula ve­
zette. Lelkes megnyitó beszéde után a hívek 
közfelkiáltással, teljes egyhangúsággal a kö­
vetkező tagokat választották be a körzeti bi­
zottságba:

Hivatalból tagok dr. Erdős József, dr. Erdős 
Károly, Patay József presbiterek, Ecsedi Ist­
ván, Tőkés István. Veréb Lajos pótpresbite­
rek.

Magából a Homokkertből rendes tagok: 
Bállá Kálmán, Csontos Ignác, Csukás István, 
Dienes Gyula, Ecrgc József, Harsányi Gusz­
táv, Hornjaik Lajos. Kerekes Sándor, Konz 
Dániel, id. Kövér Gyula, Kulcsár Ferenc, Ma­
darász János, Magyar Lajos, Megyeri György, 
Papp József, Papp Zsigmond, Pócsai Gábor, 
Siger Dániel, Sövény! Gyula, Szab» Gergely, 
Szcntpéteri Antal, Széli Péter, Szilágyi József, 
Tóth István, Tóth József, Tömöri Miklós, To­
ros Károly, Újvári József, Varga Bertalan, 
Varga Lajos, Gyarmati Józsefné, Hegedűs Já­
nosáé. Kozák Gáborné, Sallay Mihály né, Si­
pos Juliánná, özv. Szabó Gáborné. dr. Szabó 
Istvánná, Virágos Józsefné.

Póttagok: Csapó Miklós, Dudás István, Hor­
váti Gábor, Kiss József, Kovács Gábor, Lö- 
rinezi István, Nagy Imre, Nánássy Mihály. 
Papp Zsigmond, Pataky Gyula,„Siposs Gábor, 
Sipos Sándor, Szabó András, Szabó György, 
E. Szabó Imre, Szabó József, ifi. Szabó Jó­
zsef. Szckerka János, Tóth András, Újvári 
Lajos. Zilahi Sámuel, özv. Kapusi Miliáiyné, 
Nérnethy Sándorné, özv. Pataki Jánosné, Pálfy 
Józsefné, özv. Pomor Sándorné, özv. Seres 
Istvánná, Szabó Gusztáváé, özv. Szabó Ist­
vánná, Zombor Blanka.

Boldogfalva! kertből rendes tagok: Juhos 
Benjámin, Kalmár Sándor, Lovács Károly. 
Nagy ' Vél ny Sándor, I.ászlófalvi Ha­
vid Nándorné.

Póttagok: Bányai Antal, Gáspár Mihály, 
Papp János, Kiss Jánosné.

Légszeszgyár cs Mikepércsi útról rendes tá­
vok; Kiss Bálint. Juhász József.

Pólingok: Böőr Ferenc.
telepről: Berky János. Botka Fe­

renc. 1 ■ a Zsigmond, Soós Sándor.
Kerekes telepről rendes tagok: Fazekas 

Haoor. Kiss Linos. Lovass Bertalan. Papp 
Péter, özv. Ferenczi Józsefné.

Pólingok: Zágonyi György. Bikfaivi Miklós, 
Nemes István, özv. Bakó Sámuelné.

Oerébl telepről: Madarász János, Nagy 1st-

'• ü l Vagy Gusztáv telepről: Szellő Sán-

''1 n’ telepről rendes tagok; Sápi Gyula,

Póttagok: hz. Szendrei Jánosné, Szalukán 
Károlyné. - i

V'

A debreceni református egyház 1928— 
1929, évi zárószámudásii elkészült és 
azt most tárgyalja a feliigyelöbizottság, 
Szele (iyörgy lelkész elnöklete alatt.

Az egyházi pénztár állal kezelt ösz- 
szvs alapok és alapítványok bevétele 
2,584.486 P ,14 fillér volt. Különösen 
nagy összeget áldozott az egyház elemi 
iskoláira cs a Dőczi-intézetre. amely 
tudvalevőleg elemi iskolát, polgári isko­
lát. tani tón »képző intézetet és leánygim­
náziumot tart fenn. Szép fejlődésnek in­
dult az egyház szegényháza, az Ispo­
tály.

Az egyes alapoknál felmerült hiányo­
kat az egyház tulajdonkénem pénztára 
úgynevezett közszükségleti pénztár tel­
jes egészében fedezte. I'rre a számadási 
érre esik az nj Dóczi-intézeti építkezés 
költségeinek túlnyomó nagy része.

Az egyház rendes bevételeiből adta 
a csapó utcai egyházrész liázvéte- 
térc fordított 24.000 I’ összeget is. 
Az. egyház számadásának végső 

eredményét a közszükségleti alap mu­
tatja, amely a többi alapok hiányait is

A debreceni szociáldemokrata párt a 
következő két beadvánnyal fordult a 
polgármesterhez:

1.
Méltóságos Polgármester ur!
Hivatkozással a m. kir. Belügymi­

niszter ur 3000 1929. B. M. cin. számú 
rendeletére, a debreceni szociáldemo­
krata párt nevében azzal a tisztelettel­
jes kérelemmel fordulunk Méltóságod­
hoz, hogy a hivatkozott rendelet 66. §-a 
értelmében kiadandó ajánlási ivekből 
részünkre 150 darabot a törvényható­
sági bizottsági tagválasztást megelőző 
13-ik napon kiszolgáltatni méltóztassék.

Jelen kérelmünk beadására azon kö­
rülmény indított, amely szerint látjuk,

az utolsó fillérig pótolta. Rímek az alap­
nak bevétele 592.571 P 96 f volt, összes 
kiadása pedig 581.220 P 84 f.

A számadás végeredménye tehát 
az, hogy az egyház ez évi gazdál­
kodása 11.351 P 72 fillér felesleggel 

zárni.
Megnyugtató, hogy az egyház köz- 

igazgatási kiadásai, a keresztülvitt lét­
szám apasztás folytán körülbelül a bé­
kebeli összeget tiintetik fel. habár az 
egyházi tisztviselők fizetésrendezése 
csak újabban történt meg. Különösen 
jelentőssé teszi az egyházi számadás 
kedvező kimutatását az a körülmény, 
hogy

az egyháznak a fenti feleslegen fe­
lül még nagyösszegii követelései is 
vannak kint az elmúlt számadási 
évről. Igy egyházi adóhátralék és 
bérhátralék 59.000 P. melyeknek 

kellő biztosítása megtörtént.
Ma ezt is számításba vesszük, példát­
lanul kedvező eredménnyel zárult az 
egyház számadása.

hogy egyes pártok már eleve biztosítani 
kiváltják magukat az ajánlási iveknek 
idejekorán való kézhezvételére s így mi 
is szükségesnek tartjuk Méltóságodat 
idejekorán értesíteni arról, hogy hány 
diarab ajánlóivet igényelünk, hogy za­
varok az ajánlóivek kiadása körül elő 
ne forduljanak.

Tisztelettel kérjük, hogy a fentebb 
kért ajánlóiveket pártunk titkárjának. 
Holló Jánosnak kiszolgáltatni méltóz­
tassék a fentcb megjelölt napon.

II.
Méltóságos Polgármester ur!
Hivatkozással a Nm. m. kir. Belügy­

miniszter ur által kiadott 3000 1929. B. 
M. cin. számú rendeletre, a debreceni

szociáldemokrata párt megbízásából 
azzal a tiszteletteljes kérelemmel fordu- 
I ink Méltóságodhoz, hogy a törvény­
hatósági bizottsági tagválasztások al­
kalmával az ajánlások elfogadása után 
ti pártunk jelöltjeit ajánlók megbizottat- 
nak annyi hivatalos és egyenlő szavazó­
lapot méltóztassék kiszolgáltatni, mint 
amennyi az egyes választókerületekben 
a szavazók száma alán jogosan igenyel­
téül:.

Jelen kérelmünkkel egyrészt azt a 
eélt kívánjuk szolgálni, hogy azok a 
szavazók, akik pártunk jelöltjeire ki­
várnák szavazataikat leadni, ezen pol­
gári jogaikat zavartalanul és akadály 
nélkül gyakorolhassák s semminemű 
zaklatásnak ne legyenek kitéve, más­
részt pedig Méltóságodnak kívánunk 
alkalmat adni arra, hogy a szavazó­
lapoknak minden párt részére való ki­
szolgáltatásával bizonyítékát adja pár­
tatlanságának, illetve annak, hogy mint 
a város polgármestere, pártokon felül 
intézi azokat a törvényes kötelessége­
kéi, amelyeket a közigazgatás njjászer- 
vczéséröl szóló törvény Méltóságodra 
ruház.
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Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSEK:

Kerezsi Ferenc fm. leány Erzsébet, Borbély 
Gábor honvéd, leány Irén, Horváth Zoltán ze­
nész. leány Emma, Kegyes István napsz., 
leány Klára, Barta Lajos fm., leány Eszter, 
Faragó János fm., leány Irén, Burkus István 
csendőr tli., fiú István, Belanszki János máv. 
lakatos, leány Gizella, Földi János fm., leány 
Julia, Papp Lajos fm., leány Zsófia, Forgács 
József cipészsegéd, leány Éva, Vidéki János 
ny. máv. mozdonyvezető, fiú Zoltán, Kiss Jó­
zsef napsz., fin András, Kiss Zsigmond fm., fiú 
Jenő. 1 törvénytelen és 5 halvaszületett.

HALÁLOZÁSOK:
Huzly Lujza rk. 87 éves, Szentanna ucca 35.

I akács József ref. 43 éves, Sátoraljaújhely, 
Kiss Róza ref. 2 hónapos, Pesti ucca 4. Szabó 
Dávid rk., 25 éves, Lorántffy ucca 21. Harsá- 
nyi Mátyás ref. 64 éves, Dobó ucca 1.
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varrógéplerakat
az iskolai év kezdete 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet"
őszi ki üzlethelyiségében

Hunyadi ucca 
17. sz. alatt.
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A német válogatott atlcfta gárda, amely szerdán indhil i„„4„l„ , . .Felső sor: 1 Hirschfeld (súly- és diszkosz.) 2. Trossbach (11 o’m^áífn^T r” w”" allctaW(a összemérje erejét.
Dobermann (távol-és rúdugrás.) 5. Molless (kalapácsvetés) 6 Ladewf / 3' Wem -(sU,ly' dlszkosz 6s kalapács.) 4.

t apacsvetes.) 6 Ladcwig (magas- es tavolugrás.) 7. Wcgcner (magas- 
« , * —. es rúdugrás.) b v 6

Wichmann0m0)és'2B00ltme ) 6. Engelhardt 400 és SOOmo" Bocher (°i500 mj ist«“ “off) ^
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Elegendő szavazólap pontos ki­
szolgáltatását kéri a szociál­

demokrata párt
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Őszi nóta
Az újságok úgy emlékeztek meg a 

nagy eseményről: „A hűvös levegő már 
elérte ti Kárpátokat". Kémeken este U) 
óra fele \ ehemens szil szaladt végig a 
városon. A gyanútlanul n.vitvatartott ab­
laktáblákat megrázta, belepemliteU az 
antennák drótjaiba, megfésiilte a tele­
fonhálózatokat, körtáncot járt az uccu 
porával. Smactt, piszkos ás poros volt 
ez a szél, mint a messziről érkező ván­
dor és ahogy eltávozott a felhők mögül 
óvatosan kiknkneskáló hold rémülten 
fedezte fel a fákról leszaggatott levelek 
tömegét. így történt, törénelmi sorrend­
ben cs már másnap u kiskertek, pázsi- 
tos udvarok, ligetek és iákkal szegélye­
zett utak tele voltak szórva sárguló 
levelekkel. A vénülő nyár kendőzni 
kezdte magái.

Az ereszek alatt összeborzongtak a 
fecskék. A verebek védettebb helvre hú­
zód lak. Titokzatos jeleket adtak egy­
másnak a mezei tücskök és egyszerre 
minden láthatatlan leadóállomásról szer­
tefutott a fúr: „Közéig az ősz".

Csak mi kételkedünk még benne. Pe­
dig tudjuk jól, hogy kikerülhetetlen és 
hogy semmi eszközzel nem tudunk parí­
rozni a tolakodó vendégnek. Egyelőre 
arra az álláspontra helyezkedünk, hogy 
még felesleges a mellény és a kalapvi- 
seletet is mellőzni lehet. A kávéházak­
ban mée nyitott ablakok mellett játszik 
a zenekor és a nyári vendéglőkben és 
kirándulóhelyeken utolsó inkasszót csi­
nál az idényvendéglös. Igazuk van, hi­
szen a vénasszonyok nyarának egy-két 
hete arra való, hogy éljünk vele.

De azért titokban mindenki ni terve­
ket csinál. így illik, ha közeleg az aj dv- 
szak beköszöntője és mindig friss ter­
veket kovácsolunk, amikor kezdődik az 
ősz, a tél meg a többi évszakok. Mindig 
van valami aj programmunk, ni célkitű­
zésűnk és tahin egy kevéske még el nem 
koptatott reményünk. Szeretnénk a 
múló szezonnal együtt kicserélni életünk 
külső kereteit, szeretnénk uj dekorá­
cióba, ni miliőbe csöppenni és szeret­
nénk a bábszínház rivaldája mögül uj 
arcokat, uj gesztusokat, uj kosztümöket 
varázsolni. - Azért késleltetjük még 
magunkban a Szent Mihály lován suha­
nó őszt. hogy annál jobban preparálhas­
suk illúziónkat, amelyek a szezon vé­
gére megint csak megkopott, szegényes 
foszlányok lesznek.

— Dr. Bállá Bertalan tanácsnok hivatalában.
Dr. Bállá Bertalan tanácsnok szabadságáról 
hazajött és már el is foglalta hivatalát. Leg­
közelebb már ő referál a polgármesternek.

— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

_Az osztály-sorsjáték mai húzásán 100(10 
pengőt nyert: 5511. 4000 pengőt nyert: 68326. 
.5000 pengőt nyert: 75989. 2000 pengőt nyert: 
2034 34.528 35077. 1000 pengőt nyert; 13433 
50737 53603 73238. 80(1 pengőt nyert: 1745 7617. 
600 pengőt nyert: 12215 158.34 26858 54641 
79267. 500 pengőt nyerlek: 3447 8411 9072
23909 25011 38369 39154 41264 43388 51076
00565 71093 78548. 400 pengőt nyertek: 1090 
2016 6265 8469 8921 9393 9461 12169 13712 
15101 15233 16777 16826 19234 244SS 26511
30159 31211 39482 40161 42064 42706 43067
47926 54924 56733 58262 58613 61504 62713
09039 71806 7.3410 74034 74459 75074 77975
78974 8.3645. .300 pengőt nyertek: 624 2144
2558 3010 5221 6936 7241 7871 8315 8824 8866 
9770 10661 11554 13463 14630 20798 24477
24772 27629 3.3082 33364 .34099 .341.38 .39,319
40222 41471 41579 42105 44706 45042 46767
48022 48505 497.38 49753 50499 50941 50996
5.3279 52433 527.30 54212 54515 55153 55541
56032 5*3473 56580 57133 57311 59007 59760
60202 61615 63050 65163 67484 68768 71065
71.395 74309 75299 76027 76890 79002 79696
82565 82695 83652. Kihúztak ezenkívül ezer 
sorsjegyet 1.50 pengős nyereménnyel

— Állandó érdeklődés központin az a 
evönvörti fénvkéoklállltás. melvet a 
napokban állított ki Llener fényképész a 
Csapd ucca I. alatti kirakataiban.

7 ’
Beriilt, száraz és meleg Idő lesz két 

napig. A Meteorológiai Intézet iuk-ntése szep­
tember 10-én délben 12 órakor; Hazánk nyu- 
gáti részein az elmúlt napon megindult déli 
légáramlás áUiőmérsékletet csaknem 30 tokig 
emelte, míg keleten a maximumok 25 fok alatt 
maradtak. Az éjszaka folyamán újabb, de csak 
mérsékelten hűvös nyugati légtömegfront 
kezdte - meg átvonulását felettünk. Ezzel kap­
csolatban az ország nyugati részein a lég­
áramlás nyugatira változott és reggel már 
csak a Tiszántúlon fújnak déli szelek. Eső 
nem volt. Jóslat: Ma 10-én: mérsékelt észak­
nyugati légáramlás, egyébként túlnyomóan de­
rült. száraz és melegebb idő; holnap 11-én: 
csendesebb, derült, száraz és meleg idő.

Ruzlcska g vetnek fényit énsoeciá- 
llsta műterme ütmen és vasárnap Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reved 
o-trti

Deszberg Rezső nem öngyilkossági szán­
dékból vette be a laminált. Hirt adtunk arról, 
h°gy a Frolmer-szálloda egyik lakóját Desz­
berg Rezsőt Huninál mérgezéssel beszállítot­
tak a klinikára. A rendőrség a mérgezés 
ügyében megindította a kutatást. Kihallgatták 
Dcszberget, aki elmondta, hogy álmatlanság­
ban szenvedett és azért használt luininált- 
Nem akart öngyilkos lenni, véletlenül vett be 
többet a luminálból.
______________  — Baboss Ká­

roly miniszteri ta­
nácsos. A debreceni 
földmérési felügye­
lőség főnökét, Ba­
boss Károly mű­
szaki főtanácsost a 
kormányzó az ötö­
dik fizetési osztály­
ba miniszteri taná­
csosnak nevezte ki 
Baboss Károly mi­
niszteri tanácsos 
debreceni működé­
sével nemcsak a 
földmérési felügye­
lőség tisztikarában, 
de a társadalomBaboss Károly

minden rétegében is igen sok tisztelője és 
jó barátja van, akik a kinevezés hírét 
őszinte örömmel vették.

— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

A városi nöipariskola fehérnemű, felső­
ruhavarrás és díszmunkák tanítására nyitott 
tanfolyamán még c hó 15-ig lehet felvételre je­
lentkezni. A tanfolyam öt hónapig tart, rész­
vételi dija 40 pengő. Beiratkozhat bármely 
korú és előképzettségű növendék. Beiratkozni 
lehet naponta délelőtt 8-12 óráig a nőiparis­
kola igazgatói irodájában (Csapó ucca 35. I. 
cm. 10.). ahol bővebb felvilágosítás is nyer­
hető.

ízléses menvasszonvkénet. családi 
■•söpört és gyermekid vételeket legszeb­
ben Lictier műtermében készítethet!

— A fin- és leányiparostanonciskolában még
mindig sokan vannak az iskolakötelezettek kö­
zül. akik nem jelentkeztek és nem iratkoztak 
he. Nyomatékosan figyelmeztetem ismételten 
az érdekelt ta none tar tó iparosokat, hogy is­
kolaköteles tanoncaikat haladéktalanul írassák 
be. mert a beiratkozás elmulasztását igazolni 
nem lehet még a tanonc betegségével sem, 
illetőleg ezt is be kell jelenteni a behatásra 
szánt időben, különben az iskola kénytelen a 
mulasztók ellen a kihágás! eljárást megindí­
tani, ami nemcsak az iskolára, de a munka­
adóra is sok kellemetlenséggel jár. Az iskola 
pontosan nyilvántartja az iskolaköteleseket s 
a mulasztók ellen köíelessé.gszerüen meg kell 
indítania a büntető eljárást. Ipariskolai igaz­
gatóság.

A vonat ablakából dobták ki a cserei 
erdőben talált csecsemő holttestét Hirt ad­
tunk már arról, hogy a nagycseréi erdőben a 
vasúti pálya melletti bozótosban a pályaőr a 
napokban egy csecsemő holttestére bukkant. A 
csendőrségnek jelentette az esetet, amely 
megindította a nyomozást. A csecsemő anyját 
még nem sikerült kinyomozni. Átkutatták az 
egész környéket, de gyanúba sem tudtak 
venni senkit. Valószínű, hogy a vasúti kocsi­
ból dobta ki a kegyetlen anya gyermekét, 
amely ott pusztult cl a tüskés bozótban.

Ismeretlen öngyilkos asszony. Megírtuk, 
hogy a Nagyerdőn öngyilkos lett egy ismeret­
ien. ötven év körüli asszony. A kilétét még 
most sem tudták megállapítani. A rendőrség a 
kutatást tovább folytatja és kéri azokat, akik 
valamilyen értesítést tudnának adni. hogy je­
lentkezzenek a rendőrségen dr. Ktiblnyi Béla 
rendörfogalmazónál.

— Megnyílt higiénikus fodrászát, mani- 
tür szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan | 
ucca 6., bérpalota.

— Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
arban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
R I könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

— Három kosár lopott almáért egyhónapi 
fogház. Szarka Károly napszámos Nyíregyhá­
zin Lencsés István ny. pénzügyigazgatótól el­
lopott három kosár almát és ajándékba adta 
Kálinánezlielyi Miklós gazdálkodónak, akinél 
alkalmazást kívánt kapni. Lencsés feljelenté­
sére megindult az eljárás a napszámos és a 
gazda ellen is, ez utóbbi ellen orgazdaságért. 
A törvényszéki tárgyaláson a károsult azt adta 
elő, hogy nagyon sok almáját ellopta a vád­
lott. Igazolást nyert azonban, hogy csak há­
rom kis kosárral vitt el. A bíróság Szarkát el­
ítélte öt hónapi fogházra, a gazdálkodót pe­
dig felmentette az orgazdaság vádja alól. Fe- 
lebbezés folytán került az ügy a debreceni 
tábla elé, amelynek tanácsa Szarka büntetését 
egy hónapra szállította le: az ítéletnek Kál- 
mánczhelyire vonatkozó részét pedig helyben 
hagyta.

— Dalárda bemutatkozó a Nyilastele­
pen. Már csak rövid pár nap választja 
el a nagyszabású programnak keresztül 
vitelétől, mit a Nyilastelepi Népkör agi­
lis vezetősége, élén szeretett elnökével, 
Benedek Sándor máv. főmérnökkel, a leg­
nagyobb körültekintő pontossággal és 
művészi tekintetben gondosan összeállí­
tott dalárda bemutatkozó ünnepélytől a 
nyilastelepi dalárdát. A közönségnek 
most ismét alkalma lesz meggyőződni 
arról, hogy a nagyméretű kulturális fej­
lődésről, amit ennek a nagy kiterjedésű 
városrésznek derék, becsületes, magyar 
munkásai elérni tudtak zenében és mű­
vészetben. Bemutatkozójuk e hó 15-én, 
vasárnap délután pont 5 órakor a Nép­
kör helyiségében lesz. Műsort a legköze­
lebb közlik.

Rendőrség kezébe került egy szél­
hámos. Soltész Antal Klapka uccai csép­
lőgéptulajdonosnak a lakásán megjelent 
a napokban Biró Amurt derecske! legény 
és elmondta a Soltész feleségének, hogy 
őt a férje küldi «. csépié átöl, megbízta az­
zal, hogy fehérneműt is élelmiszereket 
vigyen"ki. Az asszony elhitte beszédét és 
átadta a kért élelmiszereket és ruhane­
műt. Később kiderült ,hogy Biró nem 
adta át a holmikat. Megindult ellene az 
eljárás és a rendőrség elfogta. Kihallga­
tása után átadták az ügyészségnek.

SelyeimfenyészKők figyelmébe. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kereJ 
tében működő „Faültetők Társasága" ér-j 
tesiti az érdekelt selyemtenyésztőkety 
hogy ez év őszén és a jövő év tavaszán 
teljesen ingyenesen és költségmentes 
szállítással 600 drb. kiültetésre alkalmas 
eperfát és 2000 drb. magágy! eperfacse­
metét fog azok között kiosztani, akik se­
lyemtenyésztéssel kívánnak foglalkozni., 
Akik tehát ezen ingyenes eperfacsemete 
kiosztásban akarnak részesülni, igényü­
ket pontos cim, lakhely esi vasúti állo­
más feltüntetésével folyó hó 22-ig a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamaránál, 
(Debrecen, Hunyadi u. 5. sz. alatt) je­
lentsék be ez óhajukat. Nyomatékosan, 
figyelmeztetjük azonban az igénylőket, 
hogy igényüket csakis azok jelentsék be, 
akik selyemtenyésztéssel kivannak fog-, 
lalkozni és akik az ingyenes csemeték le? 
szállításánál közölt utasításnak az elülte­
tésnél betartását hajlandók garantálni, 
valamint a fenti időpontig jelentkeznek s 
jelentkezésük idején nem lesz a kioszt­
ható készlet még túljegyezve.

Az eszperantó tanfolyam e hó vé­
gén nyílik meg. Rövid idővel ezelőtt je­
lezte lapunk, hogy az eszperantisták deb­
receni egyesülete az eszperantó iránt 
mutatkozó komoly érdeklődés kielégítése 
céljából az ősz folyamán eszperantó 
nyelvkurzust fog rendezni. Híradásunk 
nyomán — mely csak előzetes értesítési 
volt — máris sok jelentkező kérte fölvé^ 
telét a rövid tanfolyamra. Az eszperantó 
egyesület a mai nappal megnyitja hivata* 
losan a beiratkozásokat s jelentkezéseket 
felvesz e hó 18-ig, egyben jelzi, hogy tan­
dijat nem szed, csupán a kész kiadásokra 
fog kérni csekély hozzájárulást. Az érj 
deklődők és felvételüket kérők fordulja) 
nak a tanfolyam vezetőjéhez Mátyás Jó-) 
zsef gör. kath. tanítóhoz (Vígkedvű Mj 
u. 4. sz.., az udvarban), aki minden, ezj 
ügyre vonatkozó kérdésre készséggel adj 
felvilágosítást. A tanfolyam helyére és 3 
megnyitás időpontjára vonatkozólag an) 
nakidején pontos értesítést fog hozni. '

— Kerti fényképfelvételeket, csa­
ládi és alkalmi csoportfelvételeket te­
lefonhívásra háznál készít Ízléses ki­
vitelben Nagy Ibolya fényképészeti 
műterme, Rákóczi u. 35. sz. Telefon: 
12 00.

— Szobatüz a Kazinczy uccán. A Ka­
zinczy ucca 4. számú házban kedden dél­
ben tűz támadt Löw Benjámin férfiszabó 
műhelyében. A tűz martaléka lett a var­
rógép, az asztal és egy ágy. A tüzet a 
konyháról kipattanó szikra okozta.

— Modellekkel Becsből hazaérkeztem 
és a hölgyek rendelkezésére állok. Czeiz- 
ler-szalon. Hatvan u. 17.

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap etrv ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

Bika-oince vendéglőjében lehet a 
legjobban és. legolcsóbban étkezni.

Diplomás nemet-francia tanárnő órá­
kat ad. Magánvizsgára előkészít. József 
királyi herceg ucca 41. sz., jobbra.

— Séta titán a Qambrlnus. Tulajdo­
nos: „Muraközv::. Főpincér: „Róbert“. 
Állandóan .cigányzene!

— Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

— Szebbnél-szebb kének kiállításá­
ban gyönyörködhet Llener fényképé­
szünk kirakataiban Csanó u. I alatt.

— t sko laheged ük, vonók, tokok, húrok, 
hangszer alkatrészek szükségletét legelőnyö­
sebben beszerezheti Szendrönél, Battyhány u. 
22. szám.

Zongora eladó. Fekete, kereszthuros 
kitűnő karban, elsőrangú. Produktiv Ge­
nossenschaft gyártmány. Megnézhető: 
Piac u. 34. III. emelet 15. sz. a.

— Dr. Horváth Katalin gyermekor­
vos, külföldi útjáról hazaérkezett, ren­
delését Batthyányi ucca 1. szám alatt 
megkezdte.

Művészi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

Könyvelő, mérlegképes, elsőrendű 
munkaerő iparvállalatnál azonnalra ke­
restetik. Ajánlatok „R. T. 19” jeligére.

Ezúton értesítem igen tisztelt ven­
dégeimet, hogy a Royal éttermet átvet­
tem, azt a legkényesebb igényeknek meg­
felelően berendeztem, hol lakodalmakat, 
társasebédeket, társasvacsorákat legjutá- 
nyosab árban vállalok. Napi és havi abo- 
nensek étlap szerinti étkezéssel legjutá- 
nyosabban. Tisztelettel Diósi vendéglős, 
Hunyadi ucca 2.

JP©RT&s,
SOMOGY—BOCSKAY.

Lz lesz az első bajnoki mérkőzés, 
amely Debrecenben játszódik le és ame- 
Iri'ii a Bocskaynak ki kell köszörülni a 
Szegeden elszenvedett vereség folytán 
Ilimévé re esett csorbát. A Somogy a 
Hungária felett aratott győzelmével bi­
zonyította be, hogy jói felkészült a baj­
noki szezonra, ami nem mondható a 
Bocskaynál is. A vasárnapi pihenő és 
az azóta történt változások azonban re­
mélhetőleg sokat javítottak a Bocskay 
csapatának kondícióján és helyreállítot­
ták azt a lelki egyensúlyt, amely feltét­
lenül szükséges a jó eredmények eléré­
séhez.

Bar a Bocskay összeállítása még bi­
zonytalan. a .csapat váza a régi maradi 
cs az esetleges kapus vagy hátvéd vál­
tozás nem leltet döntő kihatással a mér­
kőzés kimenetelére.

Annyi bizonyos, hogy kemény és iz­
galmas les/, a küzdelem, ami bármelyik 
csapatnak meghozhatja az első bajnoki 
győzelmet.

Markos megérkezett Debrecenbe.
A prágai győzelemnek is beillő dön­

tetlen eredmény egyik főhőse lett Mar­
kos. a Bocskay népszerű válogatott 
jobbszélsöje. A cseh és magyar sajtó 
egyaránt elismeri, hogy a magyar csa­
pat legjobb embere Markos volt. akinek 
ellenállhatatlan lefutásaival szemben te­
hetetlennek bizonyult a cseh védelem. 
Olyan hírnevet szerzett magának a prá­
gai mérkőzésen a Bocskay szélső, hogy 
most már azok is kénytelenek elismerni 
képességeit, akik eddig Htjában álltak 
és következetesen gáncsolni szerették 
volna.

A boldog játékos már visszaérkezett 
Debrecenbe, ahol szintén kijár neki az

ke
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iiímví'k'sből. Ismerősök vs ismcrcUc- 
nek «ra ni Iá Inak sikeréhez, aiiielv azoii- 
han hilietöeii nem íoiri’i károsan befo­
lyásolni további szereplését.

Meghívó. A i i.YiTE birkózó szakosztálya ma 
vsiL' hét urakor az egyesület tréning helyisé- 
gílren szakosztályi ülést tart. Előadó.

DKASE—TJHOVE. Vasárnap délelőtt egy­
negyed 11 órakor iátsza le a DKASE harma­
dik bajnoki mérkőzését a Törökszentmiklósi 
MOVE jtiképcsséttii csapatával a DVSC há­
lván. A mérkőzés hevesnek Ígérkezik, mert 
ezen akarja a vendégcsapat helyrehozni a 
DVSC részéről elszenvedett súlyos vereségét. 
A DKASE csapata hatalmasan megerősödött, 
mert sikerült Fried és Deutsch volt liocskay 
játékosokat leigazolni és Így most már semmi 
akadálya sincs, hogy aiiyaegyesületiikben is­
mét látszanak. A mérkőzés pontosan kezdődik 
s t pengő ülő és 50 fillér állóhelyen tekinthető 
meg.

*
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Szerda, csütörtök. Szeptember 11 és 12. 
Két attrakció! Egy előadásban!

SALTO MORTALE 
Társadalmi dráma az artista életből 

8 felvonásban.
Főszereplők: Werner Pittschau. Verebes 

Ernő, Harry Hardt és Zoli, a törpék 
királya.

Megelőzi:
A MULATÓ LEÁNYAI

Társadalmi életkép 8 vidám felvonásban. 
Főszereplők: Matt Moore és Alice Day.

Jön — Zoro és Huru legújabb filmje: 
A DZSUNGELBEN!

ü r a n i a
Szerda, csütörtök. Szeptember 11 és 12. 
Kizárólag tisak felnőtteknek! Schnitzler 
Arthur világhírű regényének filmválto­

zata:
ELZA KISASSZONY

Társadalmi dráma 9 felvonásban. 
Címszerepben: Elisabeth Bergner, fősze­
replők : Albert Steinrück, Adele Sand­

rock, Albert Bassermann. 
Megelőzi:

A VÖRÖS TIGRIS
Érdefcfeszitő kalandok 7 felvonásban. 

Főszerepben: Patsy Ruth Miller.

— Jönnek — péntektől — Vígszínház­
ban: Csak felnőtteknek: Urbancaw, a 
hires orosz iró világhírű drámája: Vera 
Mizewa (A megcsalt asszony) Maria 
Jacobini, Warwick Ward, Temáry Elza 
és Jean Angelo. Urániában: Don Carlos 
(két rész egy előadásban) Conrad Veidt, 
Dagny Servas, megelőzi: Biztosítás hűt­
lenség ellen) Vera Reynolddal.

*»<$>«»
Meteor

Szerdán:
Zoro és Huruval 

A KÉT ALKOHOLISTA
10 felvonásban.

És a kisérő műsor.
Előadások 7 és 9 órakor.
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Terménytőzsde
A jelentéktelen kínálat dacára a határidő­

piacon búzában 27—40, rozsban 38, tengeriben 
pedig 33 filléres áresés következett be.

Lanyha volt az irányzat a készárupiacon is, 
ahol a búzaárak minőségét szállítási hely sze­
rint 10—25 fillérrel olcsóbbodtak. 30 fillérrel 
ment vissza a rozs ára, mig az árpa és a 
köles változatlan.

Lanyha volt ma is a tengei és csak 25 fil­
léres árengedménnyel volt elhelyezhető. Vál­
tozatlanul szilárd volt ma is a lanyha tenden- 
cia ellenére a zab, mert főleg Ausztriába irá­
nyuló exportcélokra vásároltak, úgyhogy a 
zab árát ma is 25 fillérrel felemelték.

A határidöpiac utótőzsdéjén az irányzat to­
vább gyengült egy-két ponttal. Az októberi 
búza 22.62, a márciusi búza 25, az októberi 
rozs, 17.65. a márciusi rozs 19.90. a tengeri IS 
Pengő.

Határidőüzlet: Búza: Október 22.83, 70. 68. 
65, 63, zárlat 22.63—64, március 25.20, 06. 04, 
02. 03. 01, zárlat 25.01—02. Rozs: Október 
17.98, 95, 97 , 76, zárlat 17.68—17.70, március 
20.30, 15, 10, 05. 07, 00. zárlat 19.98—20. Ten­
geri: Május 18.10. 06, 04. 02, 01, 00. 04. 00 05. 
zárlat 18.02—03.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 22.15 -22.35, 78 kg 22.40 22.60,
79 kg 22.65 85, sn kg 22.95—23.25, felsőtiszai 
77 kg 21.75 95. 78 kg 21.95 22.15. 79 kg 
22.15 35, 80 kg 22 25 45, feiérmegyei 77 kg 
21.1)0 so, 78 kg 21.80 22.1 NI. 79 kg 22.00 20,
80 kg 22,10 30. dunántúli, pestmegyei 77 kg 
21.60 80, 78 kg 21.80 22.00, 79 kg 22.00- 20. 
80 kg 22.10—30. Ro/s: pestvldékl 16.60 16.75, 
egyéb rozs 16.60 16.70, lak. árpa 1. 1625- 
17.25, tak. árpa II. 15.75 16.25, felsőm, sövárpn 
21.00 23.50, egyéb sörárpa 19.00 20.50, köles 
13.50 14.00. repce 48.00 50.00, egyéb tengeri 
21.(NI 21.75, zab [. 15.50—16.00, zab II. 13,50

15.75, korpa 12.00 12.25. lucernamag 120 
130, lóheremag 100- 110, nagy arunkás 80- 
100.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.68 27.8.1. Belga frank 79.35—
79.75, Cseh .korona 16,87 16.97, Dán korona 

152.05 152.65, Dinár 9.96—10.04, Dollár 570 10
-572.10, Francia frank 22.25 22.55. Hollandi 

forint 22Sjxv 229.90. Lengyel zloty éri.Já ( 
1)4.35, Lei 3.36—3.40. l ira 29.85—30.15, Német 
márka 136.05—136.65, Norvég korona 152.15—
152.75, Osztrák scaling 80.40- 80.80, Spanyol 
pezta 84.111 -84.80, Svájci frank 110.05— 110 55, 
Svéd korona 153.10 - 153.70, Leva 4.11—4.15.

Debreceni lóvásár. A mai lóvásárban a fel­
hajtás nagy, kereslet közepes volt. .lómitiő- 
ségii ló 600 pengőig kelt, mig a közepes ára 
300 pengőtől leíelé. silányabb minőségi! ló ára 
pedig 60 pengő volt. A vásár közepes forgalmú 
volt. A felhajtott állatok 20 százaléka kelt cl.

Nyilt-tér.*)
Cipő bizalmi cikk, tehát az őszi cipö^ 

szükségletét közvetlenül az újonnan léte­
sített detail-osztályomon szerezze be, ahol 
kizárólag saját gyártmányú, tehát első­
rangúan megbízható árut feltűnő olcsó 
áron kaphat.

Klein Salamon cipőgyára,
Garai ucca 24.

Bethlen és Mester ucca között.
* E rovatban közlöttekért nem vállal fele 

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.
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Árverésre kerülnek:

Balk Szilágyi-féle Vágóhíd melletti 11 kh 
1489 négyszögöl területű földbirtok.

Mikepércsi ut baloldalán fekvő 6 kh 290 
négyszögöl területű földbirtok.

Balmazújvárosi ut 6. sz. a. fekvő 1 kh. és 
1200 négyszögöl területit földbirtok-

Hadházi tile's a vasútvonal között az apaiéi 
vasúti megállónál elterülő 1385 négyszögöl 
területű földbirtok.

A hortobágy i csendőrségi épület melletti 3 
kh. területű földbirtok.

Ugyanezen alkalommal nyilvános árverés 
utján bérbe fog adatni a Máta 7. sz. a. fekvő a 
Hortobágy folyó és a vasút mellett elterülő, 
ennek elölte a hortobágyi csárda által bérelt 
1119 kh. és 1479 négyszögöl területű földbirtok 
is az 1929. év október hó 1-től számítandó 3 
évi időtartamra. L birtok árverése eredménye 
ellett utóaiánlatimk szintén nincs helye.

A fenti birtok árverésének határidejét a 1. 
évi szeptember hó 17-ik napjának délelölt 9 
órájára a városháza kistanácstermében tű­
zöm ki.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
a gazdasági és erdészeti ügyosztályban vá­
rosháza I. emelet 27. sz. megtekinthetők.

Debrecen, 1929 szeptember 6.
Polgármester.

/frvetlési hirdetmény.
A Debreceni Pénzváltó Bank és Zá­

logkölcsön R. T.-nál elhelyezett azon zá­
logtárgyak, melyek lejárati határideje 
1929 junius 30-ig lejárt s kiváltva vagy 
elrendezve nem lesznek, f. hó 26-án d. u. 
3 órakor az intézet hivatalos helyiségé­
ben (Hunyadi u. 14.), iparhatóság köz- 
benjöttével elárvereztetnek. Igazgatóság. 
... ♦*. ,*• .♦♦ ,J, ♦♦♦ •*« *b
23.191 1929. II.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
városi birtokok bérbeadására.

Minthogy az alábbi birtokoknak az 1929 év 
október hó 1-től 3 évre történendő bérbeadá­
sára vonatkozólag a t. évi augusztus hó 21 -én 
megtartott nyilvános árverés eredménye ellen 
törvényes határidőn belől utóajánlat érkezett 
be, a bérbeadásra vonatkozólag ni, illetve 
utóajánlati árverés megtartását rendelem cl 
annak megemlítése mellett, hogy ez árveré­
sek eredménye ellen már újabb utóajánlatnak 
helye nincs.

►»«■>$ — » m »«mí—ó»»» ❖

Szőrmebundát, sziiesárut
ha olcsón, jól . kar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szücsmesterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.
$• • • ♦>

• j I r

a Földvári-csillárgyárben SS?«*1
Mágnesgyujtókat, feszmérőket javít Kiiranria

mellett.

í

TANKÖNYVEK
AZ ÖSSZES ISKOLÁK 
RÉSZÉRE A LEGÚJABB 

I " L ❖ KIADÁSBAN

ISKOLASZEREK
A LEGNAGYOBB VÁ­
LASZTÉKBAN ÉS OL­
CSÓ ÁRBAN BESZE- 

REZHETŐK :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.T.
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS 
ISKOLASZEREK 
KERESKEDÉSÉBEN

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM

Poloskái
svábbOtiaroit -JfAt 24 órán belül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel.
K apható

SitHN festek üzletében
PIAC UCCA 10.« Bikával szemben.

Ugyunott mágus fényű pedlóiakkok na­
gyon olcsón kaphatók.

Női ruhákat, kabátokat
saját auyugoraból olcsó árban készítek. Hi­
telképes egyéneknek előnyős fizetési teltételek.

Batthyány u, 13, No! varroda,

1: WEINSTOCK HENRIK
I B U T O R 0 Z L 1E T É B E N 

elsőrendű

ebédlők és hálóh
nagyon olcsón

kaphatók.

FODRÁSZ es MANICUR
SZALONOK FIGYELMÉBE $
50 százalékos prima kölnivíz

különböző illatban 11 P 6. —
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5.— 
Brillantin 1. a. illatos folyékony P 5. 
Borotva-timsó 15 dkgr.-os drb. P 0.40 
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4— 
Dióolaj 1 kgó P 5—
Arcmassage krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel! 

Tisztelettel

Rosner Vegyiipari Vállalat
Debrecen, Arany János ucca 45.

Az őszi szezon

nőikalepujdonságai
megérkezt k ! Átalakítások modellek után 

jutányos árban készülnek.
Aszódi Erzsébet Slmonfty u 7.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

FŐVÁROSI

BUDAPEST, VÁROSLIGET.
TELEFON: L. 919-35.

UTALVÁNY
KEDVEZMÉNYES JEGYRE 

a
DEBRECENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
OLVASÓI RÉSZÉRE.

Ezen utalványnak a pénztárnál való fel­
mutatása ellenében 50 »zézel*koe ked 
vezményes jegyet szolgáltatunk ki.

Minden utalvány minden előadásra (va­
sár- és ünnepnap is) érvényes és

csak egy személyre szól.
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SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG!- . . . . . . . . . . . . ...  „„„„„
~rJD0NSÍ60K ÉrT" * HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT, BRAMOFONOSZTALYABAN

9 ™ 9 nem letezo arakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ 4-40 és 5 pengő.
telefon 54. szám" "hallGASSA ^ME^VÉTELKÉNY^t^ "élkül,eredetj gyári áron kaPhatók-

fiALLGASSA MEG VETELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34 sz.

EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓID HARMINC PILLÉR 
ts EGYSZERRE két reggeli lapban jelenik 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZLETI HIRDETÉSRB MÁS TARIPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18, ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÓKIADÓHIVA* 

TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 4flj 
SZÁM, FI ÓKKI A DÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEQBDÖS ÉS SÁNDOR R-T. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-POrdÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

JL<2WQ,(kz&f

Orgonát
levelében jelzett helyen és 
időben várom. 7045a

Magános úriember
keresi független középkorú 
hölgy ismeretségét, kivel az 
esti órákban kellemesen el­
szórakozhat. — Leveleket 
„Diszkrét” jelige alatt a 
Független Újság kiadójába 
kérek. 6830d

Önálló
vidéki 26 éves, jómegjele- 
nésü, nemes szívvel bíró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivü fiatal özvegyasszony- 
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van. — 
Leveleket „Boldog házas­
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522—c

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

Két
iszobás, fürdőszobás lakás 
kiadó. Irodának, rendelőnek 
is alkalmas. Rákóczi 4.

4028c
Kiadó

Széchenyi ucca 12., királyi 
táblával szemben csinos, 
tiszta szoba, bútorozott. — 
Orosznál. 7067a

Bútorozott
szoba villanyvilágítással 
azonnal kiadó 1—2 sze­
mélynek. Rothermere 24.

4025a
Modern

másodemeleti kétszobás, 
fürdőszobás garzon lakás 
azonnal kiadó. Piac u. 68.

3984d

4 szoba,
fürdő- és előszoba, mellék- 
helyiségekkel nov. 1-re ki­
adó Hunyadi u. 26. — Er­
zsébet u. 50. 4023c

Két
szobás és egyszobás kényel­
mes lakás azonnal kiadó. — 
Kéky-villa, Szoboszlai
Márk-telep. 3982b

CSINOSAN 
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cím a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —-d

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobahasználattal 1 2
ur részére kiadó. Simonffy 
u. 38. 7042b

Kiadó
urilakás, két szoba, előszo­
ba, konyha, speiz, mellék- 
helyiségeivel, azonnal is el­
foglalható. Kandia ucca 5.

7061a

Bútorozott
szoba, kényelmes, kiadó. 
Piac ucca 58. II. lépcső. II. 
emelet 29. 7084a

Családi otthon!
Gyermektelen intelligens 
házaspár, vagy magános nő 
teljes családi otthont talál­
hat magános nőnél a város 
központjában szolid havi­
bér mellett. Cim a kiadó­
ban. 7035d

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám. 
cönyvkereskedésben. 6906d

PIAC UCCA 
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
— központi fűtéssel azon­
saira kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi u. 
H. 6917b

Két
ágyas uccai bútorozott szo­
ba kiadó. Hatvan u. 18. II. 
bal. 6979d

Bútorozott
szoba, esetleg ellátással, 
vagy konyha használattal 
kiadó. Széchenyi ucca vé­
gén. Huszár ucca 13. 3951b

Jókarban
levő utazó bundát keresek 
megvételre. Böszörményi ut 
12. 4035a

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Két
szoba, konyhás lakás bútor­
ral, vagy anélkül kiadó. — 
Varga ucca 9. 3902c

Bútorozott
szoba, istálló lakással, ko­
csiszín, autógarázs kiadó. 
Mester ucca 28. 7040b

Két
ágyas bútorozott szoba köz­
ponton, esetleg konyha­
használattal kiadó. Értekez­
ni: Hungária-épület, bor­
üzletben, 7064a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac u. 21. I. emelet.

7065a

25 pengőért
szoba, konyha, disznótartás­
sal kiadó. Déli sor 23. - 
Szabó. 4027b

Két szoba
mellékhelyiségekkel május 
egyig negyven pengőért ki­
adó. Komlóssy ut 64. 4013c

egy bútorozott szoba, eset­
leg ellátással. Király u. 5. 
II. Telefon : 961. 7041c

Berendezett
nagy uccai iroda kiadó. — 
Deák Ferenc ucca 6. 6901b
' 4 szoba

és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. József kir. herceg u. 
30. 3882d

legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal- 
ra kiadó. Értekezhetni Piac 
ti. 34., könyvkereskedésben.

Püspöki palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg 'fürdőszoba 
használattal — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, Püs­
pöki palota, III. kapu.

Piac 59.
alatt két csinosan berende­
zett szoba magános urnák, 
vagy rendelőnek azonnal ki­
adó. 3897c

Négyszobás,
fürdőszobás modern, par- 
kettes lakás egyedülálló 
villában azonnal és igen ol­
csón kiadó. Keresztény csa­
ládnak. Komlóssy ut 4/b.

3935b

Keresek
megvételre egy jókarban 
levő üstházát. Ugyanott ta­
nuló felvétetik. Friedmann 
füszernagy kereskedő, Szé­
chenyi u. 6. 6879b

Izr. tanítónő
hosszú bizonyítványokkal, 
nagy gyakorlattal nevelönői 
állást keres elemistákhoz, 
vidékre is. Cim a kiadóban. 
ÄEeW;iV: 7059b

Mérlegképes
könyvelő, adó- és illeték­
ügyekben teljesen jártas, 
restancia feldolgozást, reví­
ziót, társleszámolást vidé­
ken is vállal. Cim a kiadó­
ban. 4034c

Ü zletszerzőket, 
kik különösen tűzbiztosítá­
sok szerzése és képvisele­
tek szervezése terén bírnak 
megfelelő gyakorlattal, elő­
nyös feltételek mellett al­
kalmaz a Magyar-Francia 
Biztositó Társaság, Piac u.
77- 7037b

—»6
Mindenes

leány 15-ére jó bizonyít­
vánnyal felvétetik. Csapó 
u. 58. 70663

P énz tárkeze lésben
jártas kisasszony azonnalra 
felvétetik. Bleyer rádióüzlet 
— Ferenc József ut 41.

707 7a

Másod elemi
osztályra fiúhoz tanítónőt 
keres Szabó Mihály ref. lel­
kész. Ajánlatok Csaholcra 
(u. p. Gacsály) küldendők.

7032b

Egy
szoba, esetiig konyhahasz­
nálattal azonnal kiadó. Si­
monffy u. 4 4. 70 75e

Csinosan
bútorozott szoba fiatalem­
ber részére kiadó. Széche­
nyi u. 44. Rothnó. 7071a

Uccai
lakás, szoba, konyha, kiadó. 
József kir. herceg 25.

7072a

Egy
szoba, konyha kiadó. Létai 
ut 20. 4030b

Kiadó
2 uccai különbejáratu csino­
san bútorozott szoba irodá­
nak, rendelőnek, garzon la­
kásnak. Kossuth u. 26. Bal­
oldal. 7026b

November 1-re
kiadó 4 szobás, előszobás, 
komfortos úri lakás, eset­
leg 3 szobás és 1 szobás, 
konyhással. Barna u, 10. — 
Megtekinthető délután 3-tól 
5-ig. 7022c

Elegánsan
bútorozott uccai szoba, für­
dőszoba használattal kiadó. 
Arany János u. 2. II. 9.

7020c
Kiadó

két, vagy hárornszobás: mo­
dern lakás istálló és kocsi­
színnel. Magoss György tér 
14. 7023b

Kiadó
Vendég ucca 71. 2 szoba,
előszoba, külön udvarral 
azonnal beköltözhető. Érte­
kezhetni: Karika Lajos, Bö­
szörményi ut 243. Rokkant 
telep. 6961b

Csinosan
bútorozott szoba egyetemi 
hallgatóknak kiadó. Kálvin 
tér 11.. keresztépület. 3892c

Bútorozott
szoba, előszobával, étkezés­
sel két-három egyetemistá­
nak kiadó. Szent Anna 43.

3906b

egy középnagy jó lakás. Pa-.
cek János volt kertészeti j órakönyvelést '
telepen Karoly Ferenc Jo- vállal mérlegképes főköny- 
zse ut 6. szám. Novemberiig, címet kérem a „Füg- 
elsejere. Szinte kaphatok getlen újság” kiadójába 
szépén nevelt virágzó Chry- /„Családi” eligére. 6951a
santhemum akar cserepek- j_____ ____ _______________
ben, virágágyakra, sírokra j Tanuló felvétetik, 
ültetve igen alkalmasok és Füszérkereskedelmi R.-T. 
olcsón. Kérem megtekinteni: 6831d
____________________” Hegedütanitást

; elvállal kezdők és haladók

Házmester,
lehetőleg gyermektelen, el- 

'sejére felvétetik. Jelentke­
zés mielőbb. Garay ucca 6.

7029b
Asztalostanulónak

egy fiút fizetéssel felveszek. 
Strausmann, Bethlen ucca 
14. 7047b

Kiadó
5 szobás "dvari lakás, mel­
lékhelyiségekkel. Miklós u. 
41. Megtekinthető vasárnap 
10-től 12-ig. 3886d

részére II. akadémista. 
Maróthy György ucca 33.

3836d

Vikszelni
tudó mindenes főzőnő jó bi­
zonyítványokkal kerestetik. 
Cim a kiadóban. 3993c

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Mész. n, 1. 6514d

Tanuló
felvétetik. Füszerkereske- 
delmi rt. 3860d

Kiadó
5 szobás, fürdőszobás lakás-----, . ——;---- --
Csapó u. 56. alatt. Érte- Jo bizonyítvánnyal l™™’ 
kezni dr. Miklós, Hunyadi f°balanyl vagY mindenest |nal u- ^ 
u 1Q 6923b fe‘vesze”' Werbőczi u. 2.!

Gyermektelen
szerény igényű házmester 
felvétetik azonnalra. Csoko- 

3893c

Bútorozott
szoba villannyal diákoknak 
kiadó. Cserepes u. 16.

Werbőczi u. 2.
7078a

Bútorozott
modern háromszobás 
október 1-re kiadó 
kezni hétfőtől

Bejáró ku'icd"
mindenes főzőnőt azonnal í“IÁCpe , , ...

3922b felveszek. Szlávi, Batthyány ■ f >Cn Pcr e t. Esetles 
10 40?0aifranc,a' vagy zongoratudá

Keresek
Jegy intelligens nevelőnőt, 
jaki I. gimnazista leányomat 
' korrepetálni tudja és né- 

perfekt. Esetleg

lakás I Házmestert
Érte-j keresek, gyermektelent

jSU előnyben. Cim : Fahidi 
1 Antal, Barna u. 2. szám.

---- ----- a,-----------— Perfekt
............. . kezdve 10 I szeptember 15ere. Bornem- [szobalány, ki hosszabb gya
oratol l-ig_ háztulajdonossal Iissza u. 6. 4040a . korlattal rendelkezik, szép

Szent Anna 22. 3947b

Több
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni lehet Frohner-szál- 
loda portásánál. 6873d

Kiadó
uccai két szoba, konyha. - 
Erzsébet u. 12. Értekezni 
lehet Salétrom u. 18. 3905b

Elegáns
uccai bútorozott szoba a 
város központján intelli­
gens úri egyén részére ki­
adó Cim a kiadóban. 3911b

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. Értekezhetni:
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Két
szoba, konyha, mellékhelyi- n 
ségekkel szeptember 15-re 7 
kiadó. József kir. herceg u. J 
60. 7010c

Fiatal
tisztességes leány bejárónő 

; 'nek felvétetik. ,,

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. - 
Bundi u. 15. II-ik lakás.

Házmester,
gyermektelen takarításéi 
egy szobri: kap. József kir 
herceg 75. 7.‘/:-'r

tember 1-re felvétetik. Cim 
a kiadóban. 6555—b

Keresek
megvételre egy előszoba 
berendezést, mely állna egy 
fehér gardrób szekrényből, 
tükörrel, egy kerek fehér 
asztal és 3 fehér szék. Pol- 
lacsek, Sas ucca 2. 6735d

Mindenes
kisleány azonnalra felvéte­
tik. esetleg 15-re. Csapó 58.

7074a

Cserepes u. Kifutófiu
4039a felvétetik a Hortobágy ma­

lom lisztüzletben, Böször- 
t mányi ut 1. szám. 6410 -d

Egv
asztalos tanuló felvétetik. 
Varga ucca 23. Hegedűs 
asztalosmester. 7060a

Előfizetések gyűjtésére 
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 6196

Fiatal
özvegyasszony két diák­
leánynak állandó lakást ad.
Bust u. II. 7026b

Gyermekszerető
nőt keresek, aki minden 
házi munkát is elvégezne. 
Deutsch. Vargakert. volt 

b Korona kenyérgyár. 7083b
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BOY APRÓHIRDETÉS TI7. SZÓKI HARMINC PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPHAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI Hl <HETESRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. ÁPROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÓKIADÓHITA- 

TAI.USKHAN : FERENC JÓZSEF UT'PIAC UCCA) 4% 
SZÁM, FIÓKKI A DÓ1I1VAI ÁLUNKBAN SZÉCHENlt 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARUIT“-F0RDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Tanulóleányok I Úri család
fizetéssel felvétetnek. Vi- inte'Jigens leányokat zon- 
rággyár, Rothermere (Da- I gora, iürdőszoba használat- 
rabos) ucca 45. 7063d ' tál elfogad. Hajó ucca 2. I

Varga ucca 9. számú
nagylelkű ház eladó. 3901d

Mázsáló,
levelezésben jártas, 4 kö­
zépiskolát végzett, komoly, 
megbízható izr. nőtlen fia­
talember október 1-re ke­
restetik. Malomszakmában 
jártasok előnyben részesül­
nek. Aranovits Albert ma­
lomtulajdonos, Ujfehértó.

7058b

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cím: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

i lépcső. 3874d
Bethlen u. 31.

2—3 diákot teljes ellátásra 
felveszek. Balra Il-ik ajtó.

3649—c
Egy

izr. uricsaládból való leányt 
teljes ellátásra felvesz ha­
sonló család, ahol egy első 
kereskedelmista leány van. 
Érdeklődni lehet: ügyvédi 
iroda, Arany János u. 14.

6966b
ZSIDÓ UR1CSALAD 

középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény" jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836d

Bérbe,
vagy felébe kiadó 35 hold 
búzatermő föld Halápon, 
közvetlen kövesut mellett. 
Bővebbet Korponai ucca 7., 
második ajtó. 4012d

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytársaság igazgató­
ságához. 6074—d

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség. Ki­
rály u. 4. sz. Értekezhetni: 
Általános Forgalmi Bank. 
I. emelet. 6939b

Házhely,
Sestakert, Andrássy ut 59., 
saroktelek, eladó. Érdeklőd­
ni : dr. Nyiri Ernő ügyvédi 
irodájában, Piac ucca 28, 
II. em. 4019d

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
nagy gazdasági udvarra. — 
Értekezni Balogh József di­
vatüzlet, városháza. 3674d

Eladó
Jókai ucca 46. számú ház 4 
szobás modern lakással, 
esetleg lakás kiadó. 3786c

Cserépkályha,
szép barna, olcsón eladó. 
Varga u. 17. 4038b

Eladó I GÉPAZSWFT,
sósszalonna, felakasztott, endlizést, gombáthuzást ké-

Szüretelő
edények, szőlödaráló, szőlő 
prés, kádak és hordók el 
adók. Komlóssy ut 15.

4037b

Bocskay-kertben
1600 négyszögöl szőlő, két 
helyiségből álló egyszerű 
lakással eladó. (Felerészben 
is.) Bővebbet Rákóczi u. 
67. 3625—d

Eladó
Baros ucca 30. számú ház, 
nagy gazdasági udvar, érte­
kezni Balogh József divat­
üzlet, városháza. 3674d

Nyilastelep,
Halasi ucca 10. sz. ház el­
adó. 2 szoba, 2 konyha, 
speiz, villanyvilágítás, 300 
kvadrát kert, mellékhelyisé­
gekkel, azonnal átvehető. — 
3800 pengő. 3928b

a

P üspökladányban
családi okok miatt eladó, 
esetleg kiadó Royal szállo­
da, étterem és táncterem. 
Éitekezni ugyanott. 3910c

Trafikot
bérbe venne, vagy kezelésre 
átvenne készpénz kaucióval 
rendelkező urinö. Ajánlato­
kat „Azonnalra” jeligére a 
kiadóba kérek. 6867b

Üzlethelyiség,
lágy, legforgalmasabb he­
lyen azonnalra olcsón ki­
adó. Csapó 28. 7046b

Eladó
vagy kiadó pékség házzal 
Hajdúböszörményben. Vö­
rösmarty u. 13. 3844d

Bocskay-kertben
hat. kát. hold szőlő, bármi­
lyen kis területenként több 
évi kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Ugyanott két 
kosaras prés, 10 és 15 hek­
toliteres kád, puttón, per­
metező, 180 hektoliter ür- 
tartalmu hordó eladó. Érte­
kezni lehet Bocskay-kert­
ben, Sághy Ferencnél.

3931c

Az ondódi állomás
mellett 44 kát. hold kerté­
szeti művelésre is alkalmas 
föld kisebb tételekben el­
adó. Felvilágosítást ad dr. 
Tervey Tamás és Kovács 
Béla ügyvédek irodája, Fe­
renc József ut 73. 3968b

Csendőröknek,
vasutasoknak igen alkalmas 
házhely, bekerítve, szőlőter-1 
méssel, felszereléssel, eladó. 
Kossuth 59. 3914d

Eladó
képek minden elfogadható 
árért, nagy Meidlinger 
koksz kályha 500 köbmé­
ter {ütőképességgel, egy 
nagy, szalonba való konzul­
tükör, konyhakredenc, vas­
mosdók márványlappal, 4 
fotel, bordó, bélelt, gyapjú 
függöny, 2 ág 1 drapéria, 
kutszivattyu. Erzsébet ucca 
109. 2—6-ig. 7080b

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Eladó
100—120 mázsa elsőrendű 
anyaszéna. Értekezni: Kál- 
mánchelyi Lajos főbíró, 
Nyirmártonfalva. 6957b

Disznóhizlalásra
lisztsepredék nagyon ol­
csón, trágya állandó vitelre 
cs szénsalak nagy mennyi­
ségben a volt Korona ke- 
nyérgyárban, Vargakert.

6930b

száraz, jutányos áron. Ho­
mok ucca 28., bent az ud­
varban. 7056c

50 kg-os
üres mézes kannák eladók. 
Ullmann RT-nál. 7051c

TANKÖNYVEK
az összes iskolák részére az
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, író- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An- 
tiquárium könyv- és papír- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276—d

Férfi öltönyök
(finomak) eladók. József 
kir. herceg u. 27., kereszt­
épület. 6839d

Landauer,
Füzőüzemben 

'melltartók 1.60 fillér.

szilek. Képzett himzőnőt 
felveszek. Fenyő Sándorné, 
Ferenc József ut 26, b. I. 
emelet. 6762d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Bőr­
nyitott és két perc alatt kesztyűk legolcsóbb árban 
csukottá alakítható, nehéz, Füzóüzem, Kossuth ucca 
metszett üvegekkel ellátott 58. szám> keresztépület, 
nagy hintó, a szemben lévő I 3740d
ülések egyformán nagyok ;----—-------------------------------
és kényelmesek, a tulajdo-1 _ Hencserek,
nos nyugalomba vonulása díványok matracok készen 
miatt eladó. Ugyanott egy kaphatók Glattstein kárpi 
félfedeles jókarban levő ko- tos mesternél, Püspöki pa 
esi és egy egyfogatu csukott I°ta (bent az udvarban) 
kocsi is eladó. Cim a ki-1 Telefon 17-24. 269
adóhivatalban. 305 ^ I Fiié

j függönybetétek,

Folytonégő
premier .tál/ha eladó. Fe­
hér, Csapó u. 52. 7076a

Hegedű, j függönybetétek,^ térítők
régi, Tencer-féle és egy há- csipkék legolcsóbban. Fü- 
romnegyedes iskolahegedü vészkert ucca 12. II. 6920b 
eladó. Szent Anna 29., ke­
resztépület. 3989c

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250—d

Zongorázni
tanítok akadémiai módszer 
szerint lakásomon és ház­
hoz is megyek. Szoboszlói 
ut 22. 6985b

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz-Vüz- 
let ' 5066—d

Ebédlőbutor,
argaman szőnyeg eladó. — 
Fehér, Csapó u. 52. 7079d

Kitűnő
faj görögdinnyék naponta 
frissen érkeznek Deutsch 
Dezső füszerüzletébe, Szé­
chenyi ucca 47. 7081b

Havi
66 pengőért tisztviselők és 
egyetemi hallgatók részére 
kitűnő ebéd és vacsorát ad 
uriasszony. Kandia u. 6. sz. 
alatt. Ha többen jelentkez­
nek, olcsóbban is. 4045d

Elvállal
3—4 fiú, vagy leány főisko­
lai hallgatót kitűnő ellátás­
ra izr. urinő. Különbejáratu 
uccai szobák. Miklós u. 25.

7082d
Három

urilányt teljes ellátásra el­
fogad keresztyén uriasz- 
szony. Különszoba. Fürdő­
szoba. Telefon: 7-95. 6825d

Teljes
ellátásra úri irányt elfoga­
dok. Kálvin tér 11., kereszt­
épület. 3891c

Izraelita
elemista, polgárista vagy 
gimnázista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó, Nagyvárad (volt Szív) 
u. 6. szám. 6552—d

Eladó
Honvéd u. 9/L sz. üzletes 
sarokház, Dózsa u. 26. sz. 
villatelek. Értekezni Csapó 
u. 1., ügyvédi iroda. 7019b

Eladó
Jókai ucca 31. ház, 3 lak­
osztály, 20 jószágra istálló, 
azonnal elfoglalható. 3917c

Eladó
István ut és Margit ucca 
sarkán több házhely, ked­
vező feltételek mellett. — 
Kölcsön Segélyzé Pénztár.

3946b
Házhely,

bekerítve, gyönyörű szőlő­
terméssel azonanl eladó. •— 
Csendőröknek, vasutasok­
nak kiválóan alkalmas. Kos­
suth ucca 59. szám. 3502d

Eladó
ház. Nap ucca 2. Eladó 10 
hold föld. Értekezni: Nap u 
egy középnagy jó lakás Pa- 
4. 3898c

Ötszobás
családi ház eladó, adómen­
tes, 508 négyszögöl gyü­
mölcsös telekkel. Erős La­
jos ucca 5/b. 3895c

Eladó
bontásból kikerült cserép, 
tégla, egyszerű ajtók, üzlet­
ajtók, kapu, tölgyfageren­
dák, falkötővasak. Széche­
nyi ucca 38. 7070a

Kitűnő
karban levő rövid Hambur­
ger zongora eladó. Teljesen 
jó sütős nagy sparhelt el­
adó. Kossuth 30. 4031a

eladó.
Zongora

Szappanos u. 7.
4032a

Összecsukható 
vaságyak, Schöberl-ágyak,! Kiváló
magános ágyak, szekrények m°ds2er szerint 
— facsillárok, kandelábere}?, oktatást 
matracok, hintaszékek, mos­
dók, ki nem játszott hege­
dűk és mindenféle ingósá­
gok a legjutányosabban, al­
kalmi áron kaphatók az In- 
góságközvetitőnél. 3935c

Tehén,
vágni való. eladó, 
ményi ut 37.

Böször-
3909b

Pianinó
és használt cserépkályha el­
adó. Szent Anna 20. 7001b

Zongora eladó.
Fekete kereszthuros, kitűnő 
karban, elsőrangú. Produk­
tiv Genossenschaft gyárt­
mány. Megnézhető: Piac u. 
34. III, em. 15. sz. a. 6921d

hegedü- 
nyerhet Szenes 

Jenő hegedűtanárnál. Cim: 
Péterfia u. 42. 6955b

25 liter
napi uradalmi tejet ajánlok 
nagyállomásról. Megkeresé­
sek „Állandó” jeligére Füg­
getlen Újság kiadóba kéret­
nek. 7057a

Kiadó
tengerigóré, sertésól, ajtók 
ablakok, fagerendák eladók. 
Erzsébet ucca 33. 7069a

Németül
tanít azonnali konverzáció- 
val. Kossuth ucca 30.

4033d
Zongorázni

tanítok kezdőket és haladó­
kat. Szent Anna u. 36.

4036c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 6412—c

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

Eladó
egy komplett háló, ruha-
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha- Szoboszlói
bútorok stb. Honvéd ucca gyógyforrásviz megrendel- 
9/e. 6718d Boldogfalva ucca 3.

Minden művelt ember
irsl annak az elengedhetetlen szük­
ségét, hogy egy igazán nagy kél- 
csen könyv tárnak tagja legyen.

Iratkozzon be
tehát ön is még ma jtizexer kötetes

Kölcsönkünyvlárunkba,
Felvilágosítást a 18. S —12 és 4—7». 
•zámn telefonon Is készséggel adunk

Telefon 6-58. 
kaphatók.

Fürdőkádak 
4026a

Zongoragyakorlókat
elfogadok. Török Bálint u. 
25. 4024a

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Kesztyűk tisztítását,
javítását, átalakítását, ezüst 
retikülök bélelését legol­
csóbban vállalom. Kossuth 
S8- 3503d

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

F üzőüzemben
melltartók, csipőfüzök, ha­
risnyatartók, egészségügyi 
haskötők legolcsóbban ké­
szülnek. Kossuth 58. 3913d

Csehszlovák,
lengyel .orosz és ruthén ok­
mányokat magyarra és vi­
szont fordít Vollay Ferenc 
kir. törvényszéki hites tol­
mács, polg. isk. tanár. Deb­
recen, Csapó ucca 63. Var­
ga ucca 4., emelet. 3858d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Nyomatott H egedül ci Sándor irodalmi éi

Német,
francia órákat havi tíz P 
tandíjért ad Fodorné, Piac 
ucca 58. 7033c

Folyó hó 7-én,
szombaton délután 3 és 4 
óra között Debrecen és 
Hartstein István tanyája 
közötti utón a Fáy dűlőben 
elveszett egy Fiat autó pót­
kerék, — uj gummival, — 
kompletten felszerelve. Be­
csületes megtaláló illő ju­
talom ellenében adja át 
Nagy József bérautótulaj­
donosnak, Debrecen, Pan­
nónia garage. 7031b

Raktárhelyiség,
száraz, közvetlen a vasút­
nál, 140 lapméter, bérbe­
adó. Guttmann, Piac u. 44.

6907c
. "Tomd.i rí.«ví„ytAr..Uf kSnrvyomdijíb.n, D.br.«.„. Pi,c

occa 49. iáim


